

# ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

---

## ПРОТОКОЛ

№ 437

На 23 октомври 2023 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

### ДНЕВЕН РЕД:

1. Доклади по административни преписки.

*Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър Димитров, Цветозар Томов, Йорданка Ганчева, Елка Стоянова, Силвия Стойчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова.*

2. Доклади по дела, жалби и сигнали.

*Докладват: Росица Матева, Йорданка Ганчева, Гургана Стоянова, Цветанка Георгиева.*

3. Проект на решение относно заличаване регистрацията на наблюдател.

*Докладва: Цветозар Томов.*

4. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели.

*Докладва: Цветозар Томов.*

5. Проект на решение относно определяне на реда и срока за извършване на проверка за гласуване в нарушение на правилата на Изборния кодекс.

*Докладва: Цветанка Георгиева.*

6. Проект на решение относно отваряне на запечатани помещения, определени за съхранение на изборни книжа и материали в изборите на 29 октомври 2023 г. и след втория тур.

*Докладва: Цветанка Георгиева.*

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева.

ОТСЪСТВА: Елка Стоянова.

Заседанието бе открито в 11,10 ч. и ръководено от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната изборителна комисия, и господин Емил Войнов – зам.-председател на Централната изборителна комисия.

\* \* \*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!  
Осем членове сме в залата – имаме кворум за провеждане на заседанието.

Поради командировка отсъства колегата Елка Стоянова.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Доклади по административни преписки. Докладчици: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър Димитров, Цветозар Томов, Йорданка Ганчева, Елка Стоянова, Силвия Стойчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова.

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици: Росица Матева, Йорданка Ганчева, Гергана Стоянова, Цветанка Георгиева.

3. Проект на решение относно заличаване регистрацията на наблюдател. Докладчик: Цветозар Томов.

4. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели. Докладчик: Цветозар Томов.

5. Проект на решение относно определяне на реда и срока за извършване на проверка за гласуване в нарушение на правилата на Изборния кодекс. Докладчик: Цветанка Георгиева.

6. Проект на решение относно отваряне на запечатани помещения, определени за съхранение на изборни книжа и материали в изборите на 29 октомври 2023 г. и след втория тур.  
Докладчик: Цветанка Георгиева.

Имате ли предложения по дневния ред? Господин Томов?

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Имам поправка на техническа грешка. Не знам дали да е в отделна точка или в „Административни преписки“?

Решението е за назначаване на заместник-председател на ОИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Тоест нова точка: „Проекти на решения, свързани със състави на ОИК“.

Предлагам Ви да е точка седма.

Други предложения? Господин Ципов?

КРАСИМИР ЦИПОВ: Моля да ме включите в точка втора.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други? Госпожа Стойчева в точка втора.

Господин Георгиев, Вие?

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: В „Жалби и сигнали“ и мен.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други колеги?  
Няма.

Моля да гласуваме дневния ред с направените допълнения.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Преминаваме към **точка първа:**

**ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.**

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, спешен доклад във връзка със заличаване на кандидат – вх. № МИ-15-918/22.10.2023 г. ОИК – Каспичан, ни изпраща свое решение с изх. № 36 от 22 октомври

2023 г. Решението, което ни изпраща ОИК – Каспичан, е № 127-МИ от 22 октомври 2023 г., с което е заличен М. М. като кандидат за общински съветник, първи в листата на местна коалиция „Български възход“, и едновременно с това е заличен като кандидат за кмет на община Каспичан от същата коалиция.

В тази връзка ви предлагам да изпратим три писма: едното до „Сиела Норма“ АД, за да бъде отразено заличаването в данните за кандидатските листи; второто писмо до „Информационно обслужване“ АД, за да бъде отразено заличаването в системата ..., съответно и на интернетстраниците на ЦИК; и на ОИК, за да бъде предвидено при отчитането на резултатите в софтуера на „Информационно обслужване“ АД – резултатите за М. М., който е първи в листата, да бъдат отнесени за първия в листата, който на практика ще бъде № 2. Резултатите, ако бъдат подадени такива бюлетини, като кандидат за кмет на община да не бъдат отчитани в протокола срещу името на кандидата, а да бъдат отчитани съгласно указанията, които ще изпратим на ОИК като недействителни в т. 6 и...

Колега Войнов, коя е втората точка? (*Реплика.*) В протокола т. 6 и от машинните бюлетини? И до ОИК, да бъде указано на СИК в списъците пред изборното помещение и в образците на хартиена бюлетина пред изборното помещение, и в образца на бюлетина в параваните за гласуване, да бъде отразено със зачертаване в кандидатската листа, че кандидатът е заличен с Решение № 127-МИ. В образците на бюлетината също да бъде заречтано името на кандидата като кмет за община; да бъде отразено, че е заличен с Решение № 127-МИ и да бъдат дадени указания на СИК. Ако въпреки това, в кутиите за гласуване с хартиени бюлетини бъдат открити подадени бюлетини за този кандидат за кмет, те да бъдат отчетени като недействителни, а, ако бъде гласувано с преференции за този кандидат, те да бъдат отчетени за първия в листата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания и предложения във връзка със заличения кандидат.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожо Солакова, заповядайте по точка първа.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа има изготвен проект на заявка до Печатницата на БНБ с копие до министъра на финансите. Въз основа на писмо, което получихме от община Елин Пелин, с вх. към № МИ-06-313/90 от 23 октомври 2023 г. Уведомяват ни от община Елин Пелин – изпълняващият длъжността кмет на общината, за броя на подадените заявления за гласуване по настоящ адрес, поради което за три кметства се налага увеличаване на тиража. Става дума за кметство Елешница, Чурек и Голема Раковица. Искането им за увеличаване на тиража за кмет на община и общински съветници не съдържа основание ние да поискаме и да направим заявка за допълнителен тираж.

Предлагам ви да изпратим само за тези три кметства допълнителен тираж на бюлетините за кметове на кметства.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, писмо с вх. № МИ-26-94/20.10.2023 г. От Печатницата на БНБ във връзка с

продължаващите заявки от страна и на Централната изборителна комисия за допълнителни тиражи на вече отпачатани и предадени по график хартиени бюлетини, предлагат допълнително отпечатаните бюлетини да се получат на територията на съответната печатница на 27 октомври 2023 г., от 9,00 ч. По-късно ще се опитам да направя справка по възможност по общини за направените заявки за допълнителен тираж на бюлетините.

На този етап ви предлагам да изпратим до Печатницата на БНБ, че съгласуваме предложената дата и час за получаване на допълнителните тиражи от бюлетините. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля да погледнете проектите и ако има изказвания, заповядайте. Няма.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, с писмо вх. № МИ-15-906 от 21 октомври 2023 г. ОИК – Крумовград, ни уведомява за промяна в упълномощените членове на ОИК, които да получат хартиените бюлетини.

Предлагам Ви да изпратим писмо до Печатницата и да ги уведомим за актуалния списък на упълномощените членове. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля да погледнете писмото.

Има ли изказвания или предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев,*

*Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, до администрацията на Министерския съвет придружително писмо за изпращане по компетентност на всички писма, които сме получили от ОИК, за допълнителен тираж на протоколите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да гласуваме изпращането на писмото.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с писмо – вх. № МИ-23-98/20.10.2023 г., от Комисията по досиетата, тъй като липсва една част от информацията, която са поискали, предлагам да изпратим писмо до „Иформационно обслужване“ АД с искане да им предоставят на технически носители информацията, описана в проекта на писмо така, както и предишния път им изпратихме – с посочване на всички колони и всички данни, които ги има, за да ги предоставим.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, заповядайте в точка първа.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-06-18-33 от 22 октомври

2023 г. С него ни изпращат наименованията на 100 местни коалиции и инициативни комитети, които надхвърлят лимита от 75 символа. Молят за нашите указания и списък с променени по-къси имена.

Предлагам да изпратим писмо с указания на „Сиела Норма“ АД, като, след като извършат указаните корекции, незабавно, но не по-късно от края на деня, да ни ги изпратят за одобрение. Проектът на писмо е в моя папка.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля да погледнете текста и ако имате предложения, да ги направите.

Всъщност, като се направят корекциите, освен че очакваме в рамките на деня да ни ги върнат обратно за одобрение, може би пак да има приложен списък и снимка на поне няколко екрана, за да видим как изглежда.

Колеги, има ли предложения?

**ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ:** Аз искам да се уточни третият абзац, като за местните коалиции, за които в момента е написано „МК“, да си остане „МК“, а не да се сменя с „местна коалиция“. В този смисъл да бъде написано.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли други предложения? Тоест едните ще бъдат със съкращения „МК“, а другите ще бъдат с „местна коалиция“?

**РОСИЦА МАТЕВА:** Само че са си мислили, че ще се изпише цялото име на „МК“, а сега няма да се изпише цялото име заради дължината. Хубаво да се знае, че е „местна коалиция“, за да не се чудят избирателите какво е „МК“.

Аз предлагам да се добави едно изречение – след като бъдат извършените корекциите във файла, който ни е изпратен, да ни бъде изпратен отново, за да го видим.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Ще подложа на гласуване предложението на господин Георгиев.

Подлагам на гласуване предложението на господин Георгиев – в случаите, в които ОИК е регистрирала наименование на местната коалиция със съкращение „МК“, да бъде изписано по този начин в



електронната бюлетина, а там където няма такава, да бъдат думите „местна коалиция“. Нали такава беше вашето предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **6** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева и Цветозар Томов*); **против** – **6** (*Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова и Цветанка Георгиева*).

Колеги, това предложение не събра необходимото мнозинство.

Подлагам на гласуване предложението на докладчика.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: И още един спешен доклад. Постъпило е писмо от Министерството на електронното управление с вх. № МИ-04-59. То е във връзка с предоставяне на достъп до изходния код, който ще се проведе днес от 14,00 ч. Молят да им изпратим информация кои членове на Централната изборителна комисия ще присъстват на представянето и имената на представителите на „Сиела Норма“ АД, които ще присъстват.

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, с което да им укажем до 12,00 ч. да ни уведомят кои техни експерти ще присъстват при предоставянето на достъпа до изходния код. (*Реплики.*) До 12,30 ч.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев,*

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – няма.**

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател.

Колеги, с вх. № МИ-23-100 от 21 октомври 2023 г. е постъпил доклад от господин Бояджиев, когото помолих да прегледа предоставения ни с вх. № ЦИК-06-22/10 доклад от „Информационно обслужване“ АД, в който е описана дейността до този момент. По договор те имат задължение да представят междинен отчет. В доклада се съдържат главно word файлове, свързани с изграждането на мрежата, инструкциите и така нататък. Както сами са записали във входящото писмо от „Информационно обслужване“ АД нашето забавено предоставяне на регистрациите – на листа с регистрираните партии, коалиции и независими кандидати, не им е позволило да завършат изграждането на собствената система. Това е за сведение и за приобщаване към преписката по договора. *(Реплики.)* Писмото е от господин Бояджиев.

С вх. № МИ-18-1/2 е изпратено много дълго, масивно – 30 страници, потвърждение на молбата на NGO-то, което иска да изпрати наблюдатели. Повечето документи са от щата Флорида, където е регистрирано NGO-то. Можем да ги препратим към МВнР.

Междувременно разговарях по телефона с Евгения Иванова от МВнР, отдел „Човешки права“, която се занимава с това, и евентуално ще ни изпратят отговор и писмо, с което или ще подкрепят, или ще възразят, или няма да възразят и ще подкрепят регистрацията на тези 12 поименни наблюдатели.

В моята папка има писмо с проектен номер 8070. То е до господин С. С това писмо всъщност го уведомяваме кои от списъка на операторите – не са получили краткия и дългия списък, имат нещо в биографиите си, което смущава ДАНС и МВР, тоест тези хора трябва да бъдат – това са 6 имена, трябва да бъдат извадени от списъка. Списъкът е за достъп до сградата на ЦИК в

деня на изборите и когато ще се съставят базите данни от протоколите.

Имам устен доклад, но вероятно по-късно ще постъпи и информация дали „Иформационно обслужване“ АД е номинирало И. С. и за участие в практическото упражнение по киберсигурност, което ще се проведе на 21 ноември 2023 г. – за сведение. Разговарях с колеги и единственият, който заяви интерес, тъй като местата са за двама експерти и двама членове на избирателни комисии, засега госпожа Ганчева е изразила...

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Не съм изразила.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Не си ли изразила? *(Реплика.)* Индивидуално не мога, колеги, докладвал съм, че има 4 свободни позиции – две от които са... *(Реплики.)* С някой съм разговарял индивидуално, а иначе общо съм докладвал за сведение. Тъй като днес е срокът за регистрация в платформата МГ, поне двама души е добре да се регистрират. Това е моят доклад.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, заповядайте в „Административни преписки“.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-05-50 от 20 октомври 2023 г. Това е писмо от областния управител на област Враца. В него се излага, че след писмено разпореждане от министър-председателя на Република България с писмо със съответния изходящ номер, а също и изходящ номер на областния управител на област Враца, са сигнализирани всички кметове на общини на територията на областта за извършване на незабавни проверки по реда на чл. 99б от Закона за гражданската регистрация. Предвид горното на 25 октомври 2023 г. се посочва, че ще бъде извършена проверка за спазване на изискванията за извършване на адресна регистрация или промяна на адреса на територията на община Хайредин като за резултата от същата ще бъдем своевременно уведомени.

Докладвах го подробно, колеги, защото вече имаме постъпили жалби в Централната избирателна комисия срещу

решения на общински изборителни комисии, с които са оставени без разглеждане сигнали във връзка с настоящи адреси.

Писмото е в отговор на наше писмо с изх. № МИ-05-47 от 19 октомври 2023 г., с което в Централната изборителна комисия е постъпил сигнал със съответния входящ номер, в който са се съдържащи твърдения за наличие на неправомерна регистрация на настоящ адрес в село Михайлово, община Хайредин, област Враца, като се е твърдяло, че са извършени регистрации по настоящи адреси на адреси, на които няма жилищни сгради, както и че са регистрирани голям брой лица на един и същ адрес и ние сме изпратили за проверка с уведомяване на Централната изборителна комисия.

Докладвам го за сведение и за съобразяване при други преписки в Централната изборителна комисия.

Докладвам писмо с вх. № МИ-15-919 от 22 октомври 2023 г. То е от председателя на ОИК – Хайредин. Подписано е само от председателя и е с два поставени въпроса. Предвид това, че не е подписано по надлежния ред и въпросите са разглеждани много пъти в актове на Централната изборителна комисия, особено вторият, считам, че не е удачно да се задават, след като са извършени регистрациите. Аз не предлагам отговор на писмото. Ако има други предложения? (*Реплики.*) Да, същото е и е разпределено и на колегата Баханов от друга преписка. Докладвам го за сведение и приключване на преписката. Входящият номер на другата преписка е аналогична – № МИ-15-874/19.10.2023 г.

Колеги, докладвам вх. № МИ-15-917 от 21 октомври 2023 г. Докладвам го за запознаване към момента. Не става ясно, може би председателят и секретарят – писмото не е подписано, то е № 23-18, но с оглед поставените въпроси може би да го разгледаме и да преценим дали да отговорим. В следващата част пак ще го върна. (*Реплики.*) Вх. № МИ-15-917 от 21 октомври 2023 г. Това са ми към момента докладите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-23-103/20.10.2023 г. Пристигнал е Добавък по застрахователна полица. Докладвам Ви го за сведение. Той ще бъде предаден за прилагане към договора за застраховка.

Следващият ми доклад в тази точка е писмо с вх. № МИ-06-505 от 20 октомври 2023 г. от временно изпълняващия длъжността кмет на община Поморие. В това писмо има поставени няколко въпроса, които задава изпълняващият длъжността кмет и касаят образуването, по-скоро изготвянето на избирателни списъци в секции, находящи се в лечебни заведения, домове за стари хора, специализирани институции, местата за задържане.

Моля да се запознаете с поставените в писмото въпроси. Аз съм подготвила проект на отговор с проектен номер 8104, който е в моя папка.

Моля да прочетете предложения отговор и дадете своите коментари и предложения по него, преди да бъде гласувано.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: По предложението за писмо до община Поморие има ли изказвания?

Моля, процедура по гласуване на така предложения проект.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в тази точка бих искала да ви запозная с предложение за замяна в общинска избирателна комисия. То е с вх. № МИ-10-203 от 20 октомври 2023 г. Докладвам го в тази точка, тъй като предложението е отправено от политическа сила. В него е посочено, че служебно известна им е станала информация за наличие на несъвместимост по чл. 80, ал. 3 от Изборния кодекс на лицето, което се предлага да бъде освободено и на негово място да бъде назначено друго лице. По това твърдение с

предложението няма представени доказателства и съответно, както е ясно и от самия текст, липсва и заявление на лицето, което се предлага да бъде освободено. Докладвам Ви го за запознаване и след работно обсъждане да преценим и по-нататъшни действия.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля да се запознаете с преписката и след обяд ще продължим с нейното разглеждане. Имате ли други доклади?

**ГЕРГАНА СТОЯНОВА:** По тази преписка предлагам да бъде изпратено писмо на политическата сила, от която е постъпило предложението, тъй като при назначаването проверката не е показала такива несъвместимости, а ако са налице писмени доказателства за твърдените в тях обстоятелства, да бъдат представени такива или представено заявление от лицето за освобождаването му.

Предлагам да бъде изпратено такова писмо.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, други предложения има ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – 4** (*Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов и Росица Матева*).

Следващ докладчик – госпожа Стойчева.

**СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА:** Колеги, получена е преписка в Централната избирателна комисия от РУ – Сандански, с вх. № МИ-04-02-73 от 20 октомври 2023 г. във връзка с образувано досъдебно производство със съответния номер по описа на РУ – Сандански. За извършено престъпление по съответния член от Наказателния кодекс се иска да се предостави информация, описана подробно в четири точки и се отнася до регистрирани кандидати за общински съветници в община Струмяни, регистриран кандидат за кмет на кметство в село Микрево и регистрирани кандидати за кмет на

община Струмяни. Да се посочи и на коя дата са регистрирани кандидатите, за които се иска информация в предходните точки.

Предлагам да препратим това писмо по компетентност за предоставяне на исканата информация до ОИК – Струмяни, с копие до РУ – Сандански, на вниманието на старши разследващия полицай, изпратил писмото.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*) **против – няма.**

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам писмо с вх. № МИ-22-396 от 22 октомври 2023 г., подписано от госпожа с молба за отношение на следния въпрос относно гласуването на 29 октомври 2023 г.:

„Съгласно указанията за гласуване членовете на комисии, които нямат право да гласуват за районен кмет (в съответствие с разпоредбите), трябва да гласуват с хартиени бюлетини за останалите видове избори. Това означава ли, че и гражданите, които изказват намерение да гласуват частично, а не за всички видове избори, следва да гласуват само с хартиени бюлетини? В противен случай, ще се окаже, че имаме частична дискриминация.“ – разсъждава авторката на писмото – у мен възниква въпросът: как комисията ще определи за кой вид избор е гласувал даден избирател (в случай, че не са всички), чрез машината, за да го отбележи в списъка“, и предварителни благодарности за категоричния еднозначен отговор, какъвто се надявам да намерят съответните избирателни комисии в Методическите указания. Предлагам това писмо да остане за сведение.

Също за сведение на Комисията представям две копия. Едното е писмо с вх. № МИ-22-382 от 20 октомври 2023 г., което е копие на сигнал до ОИК, с копие до Централната изборителна комисия и заради това го оставям за сведение.

Също така писмо до ГД ГРАО, както е озаглавено, от представител на партия „Има Такъв Народ“ – господин Т. И. Писмото е с копие до Централната изборителна комисия във връзка с интереса на подателя доколко лица, които са били в списък със заличени лица, са извадени по съответния ред. Писмото е с копие до Централната изборителна комисия и е изпратено до където трябва, така че и то е за сведение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Госпожо Матева, заповядайте в точка първа.

**РОСИЦА МАТЕВА:** Благодаря. Колеги, докладвам ви преписки, свързани със заличаване на кандидат. От ОИК – Якоруда, с вх. № МИ-15-909 от 21 октомври 2023 г., ни уведомяват, че с Решение № 89-МИ от 21 октомври 2023 г. е заличена регистрацията на С. М. Ф. като кандидат за общински съветник, предложен от ПП ГЕРБ, и му се анулира издаденото удостоверение.

Колеги, изпратени са две писма – едното до „Сиела Норма“ АД, а другото до „Иформационно обслужване“ АД, да бъдат отразени тези заличавания както в системата и на страниците на ЦИК и на ОИК, така и в електронната бюлетина бутонът за този кандидат да не бъде активен.

Моля за последващо одобрение изпращането на тези две писма. Те се намират във вътрешната мрежа в папка с моите инициали, в подпапка „Последващо одобрение“.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля да погледнете писмата за последващо одобрение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия*



Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: В тази връзка ви докладвам писмо от „Информационно обслужване“ АД с вх. № МИ-00-189 от 22 октомври 2023 г., с което ни уведомяват, че в системата и на страниците на ЦИК и на ОИК – Якоруда е заличен този кандидат, който е бил под № 3 в листата на Партия ГЕРБ.

Докладвам ви също за сведение друго писмо от „Информационно обслужване“ АД – вх. № МИ-00-187 от 21 октомври 2023 г., във връзка с наше писмо от 20 октомври 2023 г., с което ни уведомяват, че в системата и на страниците на ЦИК и на ОИК – Карлово, е отразено заличаването на К. Ц., като кандидат под № 16 в листата на местна коалиция ГЕРБ и така нататък.

Следващото писмо е с вх. № МИ-00-186 от 21 октомври 2023 г. Отново въз основа на наше писмо от 20 октомври 2023 г., „Информационно обслужване“ АД ни уведомява, че е отразено заличаването на кандидатите за общински съветник – Р. И. И., кандидат, под № 33 в листата на „Възраждане“ в ОИК – Русе, Ш. Р. Ш. – кандидат за общински съветник под № 10 в листата на ПП ГЕРБ в ОИК – Сатовча, и В. П. – кандидат за общински съветник под № 7 в листата на „Движение за права и свободи“.

Следващият ми доклад е писмо с вх. № МИ-15-901 от 20 октомври 2023 г. от ОИК – Пловдив, с което ни уведомяват за възникнало според тях несъответствие в системата ..., като ни изпращат запитване във връзка с лице, което е регистрирано с Решение № 133 от 24 септември 2023 г. на ОИК – Пловдив, като кандидат за общински съветник. Кандидатът има постоянен адрес на територията на община Пловдив от 2020 г. и настоящ адрес от 2020 г. в село Бачково, община Асеновград. Той отговаря на изискванията за уседналост, но в системата на 20 октомври 2023 г. се било появило изписване „лицето няма постоянен и настоящ адрес шест месеца преди датата“. Възложих на звено „Регистри“ да

извършат проверка в системата. Информацията, която се съдържа за това лице, е, че към дата 26 април 2000 г. е регистриран постоянният му адрес в град Пловдив, а към 9 април 2020 г. е регистриран на настоящият му адрес в село Бачково, така че той отговаря на изискванията за уседналост. Дори да се е появило нещо в системата ОИК – Пловдив, няма основание за притеснение. Предлагам да остане за сведение.

Колеги, докладвам ви приемо-предавателен протокол с вх. № МИ-23-102 от 20 октомври 2023г., с който, въз основа на протоколно решение на ЦИК, е предаден от деловодството на упълномощен представител на „Сиела Норма“ АД на технически носител, съдържащ данните с кандидатските листи и данните със секционните комисии с машинно гласуване.

Докладвам ви писмо с вх. № МИ-20-60 от 20 октомври 2023 г. от bTV Media Group, с молба за актуални данни към датата на изборите за брой секции, брой секции с машинно гласуване, брой кандидати за общински съветници, за кметове на общини, райони и кметства, както и за регистрирани коалиции. Ще го насоча към „Връзки с обществеността“ за подготовка на отговор, който да бъде подготвен и гласуван в зала.

Колеги, докладвам ви две писма, с които моля да се запознаете и да обсъдим работно. Едното е с вх. № МИ-15-844 от 18 октомври 2023 г. Предполагам, че то е в папката от 19-ти, тъй като е разпределено на 19-ти. Другото е с вх. № МИ-15-9021 от 22 октомври 2023 г. Първото е от ОИК –Пловдив, а второто е от председател на ОИК – Златоград. Моля да се запознаете и са за работно обсъждане.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Госпожо Георгиева, заповядайте.

**ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА:** Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-15-910 от 21 октомври 2023 г., което сме получили от ОИК – Несебър. Обръщам внимание обаче, че писмото е изпратено и подписано от член на ОИК, тоест не е надлежно оформено, няма

подписи на председател и секретар. Писмото касае препратка на получено в ОИК – Несебър, предложение от упълномощено лице на Партия ГЕРБ във връзка с организационно-технически въпроси, свързани с работата на ОИК, като например: къде точно да се съхранява документацията на ОИК – дали в огнеупорна каса или не; къде точно да се намира огнеупорната каса; как да става отварянето и затварянето ѝ? В писмото, което сме получили, се иска от Централната изборителна комисия да изрази становище доколко законосъобразни са изброените искания в писмото, което са ни препратили.

Аз не ви предлагам да изпращаме подобно становище, но ви предлагам да изпратим писмо до общинската изборителна комисия, с което да им напомним как се оформят писма до Централната изборителна комисия и да им кажем, че тези предложения са изцяло от компетентността на общинската изборителна комисия и касаят организацията на нейната работа.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Господин Чаушев, заповядайте.

**ЕРХАН ЧАУШЕВ:** Предлагам да се ограничим само до това цялата преписка от ОИК до ЦИК по надлежен ред. Никакви уточнения. Партии да казват как да си организират работата ОИК?! Какви са тези истории? Коя партия може да каже коя ОИК как ще си организира работата?! Спираме дотук. Становище ще давам аз партията как мислила, как трябвало да работи ОИК. Абсурд!

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, други изказвания?

Господин Войнов, заповядайте в точка първа.

**ЕМИЛ ВОЙНОВ:** Колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-06-1834. С него ни предоставят имената на двама представители, които ще присъстват при предоставянето на достъп до изходния код днес от 14,00 ч. в Министерството на електронното управление.

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до Министерството, с което да ги уведомим, че при предоставянето на достъп до изходния код днес ще присъстват тези две лица, които са ни подали от „Сиела Норма“ АД.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

**ЕМИЛ ВОЙНОВ:** Уважаеми колеги, постъпило е писмо от Българския институт по стандартизация с вх. № МИ-23-110. С него твърдят, че до момента в БИС не са постъпвали актуални документи, сертификати и доклади, доказващи съответствието с изискванията на Изборния кодекс и на техническата спецификация. Трябва да обърнем внимание, че до момента от Българския институт по стандартизация не са ни изисквали никакви документи. Сега за целите на проверките искат в спешен порядък да получат копия на всички актуални към момента сертификати и доклади, за които изпълнителите по договорите са преценили, че доказват съответствия с изискванията на Изборния кодекс и техническите спецификации.

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, с което да им изискаме до 16,00 ч. днес да ни предоставят в електронен вид копия на всички актуални към момента сертификати и доклади. В същото ще упоменем и забележките, които в своето писмо от Българския институт по стандартизация отбелязват. Проектът за писмо е в моята папка.

Колеги, отлагам доклада, за да направим проверка на документацията, за по-късно.

Искам да ви докладвам още едно писмо, постъпило от Министерството на електронното управление, с вх. № МИ-04-60. За

нуждите по удостоверяване на ТУМГ молят да им предоставим допълнително новоиздадени комплекти смарткарти за всяко предоставено ТУМГ на Министерството на електронното управление и на Българския институт по метрология.

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до „Иформационно обслужване“ АД, с което да поискаме да ни издадат нови 40 смарткарти за 8 броя ТУМГ, като вземем протоколно решение да им предадем с приемо-предавателен протокол 40 пластики, тъй като те не разполагат с такива.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Да уточним за протокола – кой ще ги предаде за ЦИК? (*Реплики.*) Колегите Димитров, Георгиев и Войнов? Добре. Има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, докладвах ви шест имена, за които ДАНС и съответно МВР възразяват да бъдат допускани до изчислителния пункт в ЦИК. Да ги препратим до господин С. Писмото е с проектен номер 8070 в моята папка. Обсъдихме го, но не сме го гласували.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля режим на гласуване да изпратим до изпълнителния директор на „Иформационно обслужване“ АД тази информация.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева,*

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – няма.**

Госпожо Георгиева, заповядайте с преписката.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, след като се запознахме всички с преписката, която ви докладвах, предлагам ви да я оставим за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли друго предложение? Няма.

Прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия.  
Ще продължим в 14.30 ч.

*(След прекъсването.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – десет членове сме в залата.

Заповядайте, госпожо Стойчева, по дневния ред.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Госпожо Председател, моля да ме включите в точка седма: „Проекти на решения, свързани със състави на общински изборителни комисии“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: И мен в тази точка искам да ме включите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други предложения?

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Ако може да докладвам най-напред проект на едно писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: По дневния ред имате ли предложение?

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Не.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добавих колегите към точка седма, които се заявиха с доклад.

Продължаваме с доклади в точка първа.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Проект с номер 8110 е във връзка с необходимостта да уведомим Министерството на електронното управление, че на предоставянето на достъп до изходния код следва да присъства и допълнително заявеният представител на партия „Възраждане“ Мартин Пейков. Записан е в публичния регистър. Предлагам да изпратим това писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Аз ще подложа на гласуване писмото и не виждам защо е имало някакво недоразумение при достъпа в Министерството на електронното управление, при положение че господин М. П. е вписан в регистъра, който е публичен на страницата на Централната изборителна комисия.

Има ли предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, връщам на доклад писмото от Българския институт за стандартизация, вх. № МИ-23-110. Получените сертификати от изпълнителя са качени в моята папка, така че предлагам да изпратим писмо на БИС, с което да им изпратим всички сертификати. Проектът за писмо е в моя папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се запознаете с писмото.

Има ли изказвания по предложението за отговор? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева,*

*Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“, вх. № ЦИК-06-18-36. С него ни изпращат файлове за всеки избран район в съответствие с утвърдения формат на данните. Файловете са на диск. Предлагам да вземем решение дискът да се копира и копието да се изпрати на „Информационно обслужване“ с писмо. Проектът за писмо е в моята папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за изказвания и предложения. Проектът на писмо е 8111. Няма.

Моля да гласуваме.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“, вх. № ЦИК 06-18-32 от 20 октомври 2023 г. С него ни изпращат транспортно-логистични планове за транспортирането на СУЕМГ за изборите за общински съветници и за кметове. Това е папката „Сиела – транспортни планове“. Планът съдържа информация за имената, ЕГН и телефон на шофьорите, регистрационни номера на МПС, с които ще се транспортират СУЕМГ, местата за натоварване на машините и маршрути за транспортирането им, транспортни лъчове и списъкът на отговорниците, помагачите и раздавачите. Предлагам да изпратим транспортните графици на всички ОИК за съгласуване. Подготвил съм проект за писмо със срок до 12,00 ч. на утрешния ден.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се запознаете с входящото писмо, свързано с транспортните планове, тогава ще подложим за гласуване предложението.

Колеги, има ли изказвания или предложения? Срокът беше до утре до 12,00 ч. Да се надяваме общинските комисии да могат да върнат отговор. А в случай че не съответства на предаването на



печата, да изискаме ли да изпратят предложение?

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, връщам на доклад писмото от „Сиела Норма“ с вх. № ЦИК-06-18-25/18.10.2023 г., с което ни бяха изпратили график за изпълнение на дейностите по договор № 29. След преглед на графика се установи, че в него не са посочени две дейности, предмет на договора, поради което предлагам да изпратим писмо на „Сиела Норма“ с искане до 16,00 ч. да добавят дейностите и да ни го представят в цялост. Проектът за писмо е в моята папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с това, че за втория тур на изборите за кметове ще са необходими нов комплект от флаш памети и трябва да бъдат архивирани паметите от гласуването от първия тур, предлагам да изпратим писмо до Министерството на електронното управление, с което да ги помолим за тяхното съдействие с оперативни изпълнители на дейността, ръководител на екипа както и необходимата апаратура, като да ги помолим за 30, 31 октомври и за 1 ноември 2023 г. да ни бъдат предоставени изпълнителите. Проектът на писмо е в моята папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли

изказвания по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, връщам на доклад писмо от „Сиела Норма“ с вх. № ЦИК-06-18-19/16.10.2023 г., с което ни предоставиха ръководство за работата на членовете на СИК. Това е стандартното ръководство за работа със СУЕМГ, което се предоставя на членовете на СИК. Информацията е актуализирана във връзка с изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. Няколко пъти го докладвах за запознаване, прегледано е Ръководството, така че предлагам с протоколно решение да го одобрим.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания и предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, имам събрани няколко приемо-предавателни протокола във връзка с удостоверяване на съответствието по чл. 213а, ал. 2 от Изборния кодекс, ви информирам за три приемо-предавателни протокола.

С вх. № МИ-23-94 „Сиела Норма“ е предала на Централната избирателна комисия два комплекта информационни носители. Единият комплект е за Централната избирателна комисия, а другият комплект заедно с шест акумулаторни батерии и две ролки специализирана хартия е предаден на Министерството на електронното управление с приемо-предавателен протокол с вх. № МИ-00-165.

Третият приемо-предавателен протокол е с вх. № МИ-00-164. С него Централната изборителна комисия е предала на Българския институт по метрология две акумулаторни батерии и две ролки специализирана хартия.

С приемо-предавателен протокол, вх. № МИ-23-91, сме получили от „ЕнЕрДжи Сорс“ ООД осем броя материи – тези, които после предадохме на МЕУ и БИМ.

Още няколко приемо-предавателни протокола. С вх. № МИ-00-163 „Информационно обслужване“ АД е върнало на Централната изборителна комисия 329 броя смарт карти, останали след издаването на сертификати. Знаете, ние им бяхме дали повече карти за резерв да има.

С вх. № МИ-23-93 е предаден на IT експертите преносим компютър.

С приемо-предавателен протокол с вх. № МИ-23-86 Централната изборителна комисия е предала на „Сиела Норма“ 18 400 броя флаш памети.

С приемо-предавателен протокол, вх. № МИ-23-100, на IT експертите са предадени 40 броя флаш памети за целите на довереното изграждане.

С приемо-предавателен протокол, вх. № МИ-04-58, Централната изборителна комисия е предала на Министерство на електронното управление 7 комплекта смарт карти с един диск.

Последният приемо-предавателен протокол с вх. № МИ-23-107 Централната изборителна комисия е предала на „Сиела Норма“ 80 броя флаш памети. За сведение.

Постъпило е писмо от Главна дирекция „Жандармерия“ с вх. № МИ-04-02-74 от 20 октомври 2023 г. С него ни уведомяват, че са създали необходимата организация за внасяне в склада на „Карго-партнер“ на материали съгласно указания в наши писма. Докладвам го за сведение.

Докладвам ви писмо с вх. № МИ-22-401/22.10.2023 г. Писмото е от представител на местна коалиция, който задава

въпроса: „Ако върху бюлетината от машинно гласуване липсва част, дали тя е действителна?“ В Методическите указания и в протокола на СИК ясно е посочено, че от машинното гласуване няма недействителни бюлетини. Предлагам да остане за сведение.

И последният ми засега доклад е писмо с вх. № МИ-22-380. Писмото е от член на СИК, който задава въпрос: „Дали ако избирател с право за гласуване във всички видове избори заяви, че няма да гласува за всички избори, може ли да гласува чрез СУЕМГ или трябва да му бъдат дадени хартиени бюлетини?“ В Методическото указание ясно е пояснено, че избирател може да не гласува на машина във всички видове избори и съответните действия на СИК са с отбелязване на този факт в изборния списък, затова също предлагам да остане за сведение писмото.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, в „Административни преписки“ имате ли доклади“?

Заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам писмо МИ-22-354. Писмото е от Е. М. Качено е във вътрешна мрежа с днешна дата. Дамата, която ни праща писмото, пояснява, че нейният проблем е в това, че след като си е сменила личната карта, с това си е сменила и постоянния адрес, в резултат на което при кореспонденция с ГРАО са ѝ казали, че следва да гласува по своя постоянен адрес и не може да подаде заявление за гласуване по настоящ адрес.

Подготвил съм писмо до тази гражданка, което е също качено във вътрешна мрежа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се запознаете с проекта на отговор.

Колеги, има ли изказвания?

Аз предлагам последният абзац от проекта да отпадне.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Приемам това предложение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други предложения има ли?

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Аз също бих предложил да го качим във „Въпроси и отговори“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – 1** (*Севинч Солакова*).

Господин Томов, ще продължите докладите след малко, тъй като колегата Матева има доклад, свързан със заличаване на кандидат.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо от ОИК – Стара Загора, с вх. № МИ-15-927 от днешна дата. С него ни изпращат две решения – Решение № 147-МИ от днес, 23 октомври 2023 г., за заличаване на М. Д. И., с посочено ЕГН, като кандидат за общински съветник, регистриран под номер 39 от кандидатската листа на Политическа партия „Бъдеще за родината“ въз основа на постъпило заявление от нея.

Въз основа на постъпило заявление, както и от другия кандидат, решението е 146-МИ от днешна дата:

Заличава Б. П. Б., с посочено ЕГН, като кандидат за кмет на кметство село Малко Кадиево от същата Политическа партия „Бъдеще за родината“.

В тази връзка, колеги, ви предлагам три писма. Те са във вътрешната мрежа в папка с моите инициали. До „Сиела Норма“ – да бъдат заличени двамата кандидати, като бутонът за кандидата за общински съветник не е активен, а кандидатът за кмет да бъде заличен от електронната бюлетина за кметове на кметство Малко Кадиево. До „Информационно обслужване“ АД – да бъде отразено заличаването в системата, съответно на страниците на ЦИК и на ОИК, и при въвеждане на изборните резултати от гласуването за

общински съветници и кмет на кметство Малко Кадиево да не се въвеждат данни за тези кандидати, а до ОИК – Стара Загора, да даде указания на секционните изборителни комисии да зачертаят името на М. Д. И. в отпечатаните кандидатски листи и поставяне на препис в изборното помещение и в паравана, като отбележат номера на решението. Ако бъдат установени преференции при гласуването за общински съветници за този кандидат, те следва да бъдат отчетени от секционната комисия за първия в листата. По същия начин да бъде зачертано от секционните изборителни комисии в село Малко Кадиево името на кандидата за кмет на кметство Б. П. Б. в образците на хартиени бюлетини, поставени пред изборното помещение и в паравана, както и да укажат на секционните комисии, ако в прозрачна кутия за гласуване се намери бюлетина, с която е гласувано за кмет на кметството за Б. Б., гласът от тази бюлетина да бъде отчетен като недействителен.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания. Няма.

Процедура по гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, съвсем малко време ще отнема.

Докладвам писмо МИ-22-400 от 22 октомври 2023 г. от С. М. Тя твърди, че може би е допусната грешка при справката в изборителната секция, която е поискала да си направи по постоянен адрес. Предлагам да препратим по компетентност това писмо на ОИК – Столична.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Колеги, писмо с проектн номер 8093 да изпратим до кмета на Столична община, така ли?

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: С копие до лицето може би?

Колеги, предложения има ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Вх. № МИ-22-395, В. П. е авторът на писмото. Интересува се къде ще бъде секцията, където би могла да гласува, тъй като адресът, на който обичайно е гласувала, не може да бъде използван при тези избори. Предлагам да препратим писмото до кмета на община Плевен.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, преди да прекъснем заседанието за кратка почивка, ви предлагам да разгледаме **точка седма:**

**ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ, СВЪРЗАНИ СЪС СЪСТАВИ НА ОБЩИНСКИ ИЗБИРАТЕЛНИ КОМИСИИ.**

Господин Томов, за промяна в състава на ОИК имате ли готовност?

Заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, всъщност става дума за поправка на техническа грешка в Решение № 2446-МИ, където името на назначения от нас заместник-председател Милена Панайотова е записано „Милена Иванова Панайотова“ вместо „Милена Димитрова Панайотова“. Решението е от 18 септември 2023 г. 2446-МИ. Качен е вариант на проект на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на решение с проектен номер 2986 моля за вашите изказвания. Няма.

Моля да гласуваме проекта.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 2742-МИ/23.10.2023** г.

Госпожо Стойчева, имате ли готовност в точка седма или по-късно? Заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е предложение от упълномощения представител на партия ВЪЗРАЖДАНЕ с вх. № МИ-10-212 от 23 октомври 2023 г. на мястото на освободената с Решение № 2713-МИ от 19.10.2023 г. на ЦИК Радка Иванова Мандилова – член на ОИК – Велинград, да бъде назначена Ева Александрова Радкова.

Приложени са всички изисквани документи, предвид което има посочени в проекта на решение правно основание. Предлагам да приемем решение, с което се назначава за член на ОИК – Велинград, област Пазарджик, Ева Александрова Радкова.

На назначения член да се издаде удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка*



*Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.*

Решението е № 2743-МИ/23.10.2023 г.

Следващ докладчик – госпожа Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви постъпило предложение за промяна в състава на Общинска избирателна комисия – Павликени, с вх. № МИ-15-924 от днешна дата. Предложението е от упълномощени представители на коалиция от партии „Продължаваме Промяната – Демократична България“. Предлагат се следните промени, а именно в състава на Общинска избирателна комисия – Павликени, да бъде освободена от длъжността член Дарина Георгиева Палова, със съответното ЕГН, като същата бъде назначена на длъжността секретар на ОИК – Павликени, на мястото на освободената от длъжност секретар с наше Решение № 2723 от 20 октомври 2023 г. Нина Петкова Ламбова. И на освободената от Дарина Георгиева Палова длъжност член на ОИК – Павликени, да бъде назначена като член Красимира Антонова Флорова, със съответното ЕГН.

Предлагам ви проект на решение, с което да преназначим за секретар на ОИК – Павликени, област Велико Търново, Дарина Георгиева Палова, досегашен член, като ѝ върнем издаденото удостоверение, и да назначим за член на ОИК на мястото Красимира Антонова Флорова и така съставът на ОИК – Павликени, ще бъде попълнен. Предлагам ви този проект на решение, като за новия член има досие с всички документи. Документите са в копия. Предполагам, че преписката ще бъде попълнена и с документите в оригинал.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение-

Моля, режим на гласуване.

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Гургана Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – няма.**

Решението е № 2744-МИ/23.10.2023 г.

Има ли други проекти на решения, колеги, за ОИК? Няма.

Прекъсвам за 10 минути заседанието за проветряване залата.

*(След прекъсването.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – осем членове сме в залата, имаме кворум.

Продължаваме с точка втора от дневния ред: Доклади по дела, жалби и и сигнали.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви няколко жалби до Върховен административен съд срещу решение на Централната изборителна комисия.

Първата е вх. № МИ-10-210 от 22 октомври 2023 г. срещу Решение № 2711-МИ на Централната изборителна комисия. Жалбата е подадена от пълномощник на партия ВЪЗРАЖДАНЕ.

Следващата жалба е вх. № МИ-10-211 от 22 октомври 2023 г. от Политическа партия ГЕРБ срещу Решение № 2724-МИ от 20 октомври 2023 г. на ЦИК.

Следващата е МИ-22-397 от 22 октомври 2023 г. от Борислав Христов Христов срещу Решение № 2724-МИ на ЦИК.

И следващата е вх. № МИ-11-132 от 23 октомври 2023 г. от коалиция „Левицата!“ срещу Решение № 2724-МИ на ЦИК.

Ще бъдат комплектовани административните преписки и внесени във Върховен административен съд.

Докладвам ви разпореждане, вх. № МИ-08-108 от 23 октомври тази година на Върховен административен съд. Разпореждането е по жалба, вх. № 15080 от 23 октомври 2023 г.,

подадена от И. Х. М. срещу Решение № 2712-МИ на ЦИК. Жалбата е подадена направо във Върховен административен съд и Върховният съд изисква от нас да бъде изпратена административната преписка.

И второто разпореждане е по вх. № 15081 от 23 октомври 2023 г. Жалба, подадена от П. Ц. М. във Върховен административен съд срещу Решение № 2712-МИ от 18 октомври 2023 г. Изпратено е копие от жалбата заедно с разпореждането за окомплектоване и внасяне във Върховен административен съд. Ще бъдат комплектовани и тези преписки и внесени в съда.

Колеги, докладвам ви информация от интернет страницата на Върховен административен съд, че има насрочени за разглеждане дела, по които е страна Централната избирателна комисия. Дело 10155 от 2023 г. образувано срещу Решение на ЦИК 2651-МИ. Това е решение по жалба на Местна коалиция „Български път“, с което Централната избирателна комисия има решение за отхвърляне на предложения проект. Делото е насрочено за разглеждане за 24 октомври 2023 г. от 11,00 ч. в зала 1. По това дело има две разпореждания на съда. Едното е, с което се задължава Общинска избирателна комисия – Дряново, да представи преписката в цялост до 10,00 ч. на 23 октомври, а другото е, че се задължава местната коалиция в срок до 10,00 ч. днес да представи доказателства за образуването на местна коалиция и нейното представителство.

Следващото заседание, което е насрочено, е по адм. дело 10157 от 2023 г. Образувано е по жалба срещу Решение № 2684-МИ на ЦИК. Това е решение по жалба на Т. Т., представляваща инициативен комитет за издигане на кандидат за кмет на община Разград Добрин Добрев. С решението ЦИК е отменило частично Решение № 97-МИ на ОИК – Разград, и е отхвърлила жалбата в останалата част. Делото е насрочено за разглеждане на 24 октомври 2023 г. от 11,00 ч. в зала 1.

И последното съобщение е по дело 10158 от 2023 г., образувано по жалба срещу Решение № 2699-МИ на ЦИК. Това

решение е по жалба от Местна коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“ срещу решение на Общинска изборителна комисия – Столична. С нашето решение сме оставили без разглеждане жалбата на ОИК – Столична. Заседанието по делото е насрочено за разглеждане от 9,00 ч. на 24 октомври 2023 г. Това са заседанията засега за утре. Докладвам ги за сведение и предлагам да не се представлява Централната изборителна комисия по тях.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли? Няма.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, още една жалба до Върховен административен съд, вх. № МИ-11-133 от днешна дата. Жалбата е от местна коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“ (Спаси София) срещу Решение № 2735-МИ от 20.10.2023 г. на ЦИК. В момента не съм си разпечатала решението, за да видя за какво е. ще бъде комплектована и внесена във ВАС.

Това са за Върховния административен съд.

Следващите доклади в тази точка да ги докладвам ли сега?

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Да.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в днешната ми папка отново е качен проектът за молба от Централната изборителна комисия за изменение на Решение № 165 от 16.10.2023 г. по адм. дело 354 от тази година по описа на Административен съд – Перник. Предлагам ви да гласуваме и изпратим тази молба.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания и предложения, ако имате, по проекта.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, следващият доклад е жалба чрез ОИК – Велинград, вх. № МИ-15-908 от 21.10.2023 г. Жалбата е

подадена от А. И. Р., който заявява, че е кандидат за общински съветник в град Велинград, посочва решението, с което е вписан, и ни информира, че на 20 октомври около 18,00 ч. е извършена полицейска акция в предизборния му офис. Излага допълнителни твърдения във връзка с тази извършена проверка и счита, че при извършване на процесуално-следствените действия е бил принуждаван да предава доброволно вещи и списъци на клиенти на фирмата, тъй като предизборният му офис се намира в офис на негова фирма. Смята, че тези проблеми са сериозни и изискват незабавно внимание. Моли да разгледаме жалбата му и да предприемем съответните действия за гарантиране частността и прозрачността на изборния процес и благодари предварително за вниманието.

Колеги, смятам, че Централната избирателна комисия не може да се произнесе по изложените твърдения в тази жалба при извършване на процесуално-следствени действия от полиция и ви предлагам, доколкото лицето е кандидат за общински съветник, да изпратим тази жалба по компетентност на изпълняващия функцията главен прокурор.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли изказвания и други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

**РОСИЦА МАТЕВА:** Колеги, докладвам ви сигнал за нарушение, изпратен от А. М. Сигналят е с вх. № МИ-22-399 от 22.10.2023 г. Твърди се в сигнала, че Общинска избирателна комисия – Царево, наруша чл. 87, ал. 1, т. 12 и 13 от Изборния кодекс, като не е обявила кандидатите за кмет на община, кметове на кметства и листите за Общински съвет на интернет страницата си в

отдел „Регистри“ и моли да укажем на ОИК – Царево, незабавно да отстрани този пропуск и прилага един брой снимка от екрана на интернет страницата на Общинска изборителна комисия – Царево.

Аз извърших проверка. Всички регистри на регистрирани кандидати на партии, коалиции, местни коалиции, независими кандидати и кандидатски листи са публикувани на интернет страницата на Общинска изборителна комисия – Царево. Отделно от това и в отделен раздел са публикувани всички кандидатски листи. Ако видите снимката, която ми е изпратил на екрана на интернет страницата на ОИК – Царево, господин А. М., ще видите, че той е отбелязал „Местни избори 2019“. Тоест няма как да се намерят листите на регистрираните кандидати за Местни избори 2023 при търсене в Местни избори 2019. Смятам да ви предложа този сигнал да остане за сведение, тъй като не отговаря на обективната действителност, която се установява при всяка проверка на страницата на ОИК – Царево.

Колеги, докладвам ви писмо, вх. № ЦИК-00-154/24 от 20.10.2023 г. Това е изпратена от професионални представители на ЦИК молба, подадена от тях в Софийски градски съд по търговско дело 822 от 2022 г. За сведение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Следващ докладчик – госпожа Ганчева, заповядайте.

**ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА:** Колеги, докладвам ви постъпила жалба срещу решение на Общинска изборителна комисия – Ямбол. Жалбата е срещу Решение № 73-МИ от 19.10.2023 г. на Общинската изборителна комисия, като е постъпила при нас с преписката от Общинската изборителна комисия с вх. № МИ-15-900/20.10.2023 г.

В жалбата се сочи, че с Решение № 73-МИ Общинската изборителна комисия е отхвърлила подадения сигнал от господин Иван Димитров Кърцаков в качеството му на кандидат за кмет и общински съветник като неоснователен.

Той оспорва решението на Общинска изборителна комисия – Ямбол, в което за него има умишлено пропуснати обстоятелства в

сигнала му. В него твърди, видно и от жалбата, че на паркинга на община Ямбол, находящ се непосредствено до сградата на общината, редовно престоява автомобил със съответната марка, който сочи, че е със залепен стикер с номер на задното му стъкло.

Жалбоподателят излага, че ОИК – Ямбол, не е проверявал дали въпросната директорка, която управлява съответния автомобил и е директорка на дирекция „Култура, спорт, младежки дейности, туризъм и връзки с обществеността“ е назначена...

Колеги, след като се запознах със сигнала, с решението на Общинската изборителна комисия считам, че Общинската изборителна комисия е била сезирана със сигнал, по който тя се е произнесла, и предвид практиката на ЦИК, съответно практиката на Върховния административен съд, ви предлагам да оставим без разглеждане постъпилата жалба срещу решението на ОИК, с оглед на това, че ролята и функцията на сигналподателя, или жалбоподателя се изчерпва с уведомителния характер, обективиран в сигнала до ОИК, която го е разгледала и се е произнесла. Предлагам да гласуваме оставяне без разглеждане на сигнала на лицето срещу Решение № 73-МИ на ОИК – Ямбол.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за изказвания по проекта на решение.

Колеги, има ли предложения по проекта на решение? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2745-МИ/23.10.2023** г.

**ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА:** Колеги, следващият ми доклад е от същия жалбоподател – И. Д. К., кандидат за кмет и общински съветник в община Ямбол, срещу Решение този път обаче № 74-МИ от 19.10.2023 г. на Общинската изборителна комисия –

Ямбол, като жалбата срещу оспорваното решение е постъпила с вх. № МИ-15-900/1 от 20.10.2023 г., ведно с административната преписка. С оспорваното решение Общинската изборителна комисия се е произнесла по жалба-сигнал от лицето с вх. № 116 и е отхвърлила сигнала от лицето за нарушение правилата на предизборната агитация като неоснователни и съответно е оставила без разглеждане сигнала в частта му, касаеща нарушение на т. 5 от заповедта на кмета на община Ямбол. Жалбоподателят не е доволен от решението на Общинската изборителна комисия и моли да го отменим.

Колеги, предлагам ви проект на решение със същите мотиви, аналогични на предходния ми доклад. Жалбата на жалбоподателя следва да бъде оставена без разглеждане с оглед практиката на Централната изборителна комисия и на Върховния административен съд. В такива случаи сигналподателят е изчерпал своята роля като е уведолил Общинската изборителна комисия, която се е произнесла по случая и за него не е налице засягане на законни права и интереси. Предлагам да гласуваме проект на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания по проекта на решение, моля? Няма.

Моля да гласуваме.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 2746-МИ/23.10.2023** г.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви жалба с вх. № МИ-15-890 от 20.10.2023 г. от госпожа М. Д. П. със съответния адрес срещу Решение № 71-МИ от 19.10.2023 г. на Общинска изборителна комисия – Лесичово. С настоящата жалба тя обжалва в законоустановения срок Решение № 71-МИ на Общинската изборителна комисия, като счита същото, че е в



противоречие с материалния закон. Излага подробни съображения за това и моли, колеги, да се отмени решението на Общинската изборителна комисия и вместо това да постанови решение, с което да задължим ОИК – Лесичово, да извърши проверка на обстоятелствата – вписване на гласоподаватели по настоящ адрес в изборителните списъци на община Лесичово, с цел гласуване на предстоящите избори, а в случай на необходимост да издаде Методически указания за работата на Общинска изборителна комисия – Лесичово, по прилагане. В случай че ЦИК прецени, че ОИК – Лесичово, няма правомощия да извърши горепосочените действия по прилагане на Изборния кодекс, да извърши горепосочените действия по прилагане на Изборния кодекс с цел осигуряване на условията за местни избори за кметове и общински съветници на територията на община Лесичово съобразно разпоредбите на Изборния кодекс и свързаните с него нормативни актове на основание чл. 57 включително.

Като Общинската изборителна комисия, уважаеми колеги, по оспореното решение мотивирано е оставила без разглеждане жалбата с вх. № 1-ЖС от 19.10.2023 г. от госпожа Мариела Димитрова Петрова в качеството ѝ на гласоподавател, съответно гражданин на Република България, кандидат за кмет на община и общински съветник от ПП ВЪЗРАЖДАНЕ. След като е разгледала жалбата, е установила, че вписването в изборителния списък по настоящ адрес е регламентирано в глава четвърта, раздел V от Изборния кодекс и съответно въз основа на законовите разпоредби Общинската изборителна комисия е преценила, че няма правомощия да контролира посочената административна процедура, още повече да заличава изборители и да търси отговорност от служители към община Лесичово, отговорни за вписванията.

Колеги, считам, че Общинската изборителна комисия правилно е отбелязала в мотивите си, че няма компетентност да извършва всички тези искания съобразно сигнала, но и съобразявайки практиката на Върховния административен съд, а и

подобни казуси в Централната изборителна комисия, тази жалба срещу решението, с което е оставен без разглеждане сигналът, следва да бъде оставено без разглеждане. Обръщам, колеги, внимание, че сигналът, с който е сезирана първоначално Общинската изборителна комисия, е подаден от жалбоподателката, или сигналподателката, той така е наименуван жалба/сигнал, както до Общинска изборителна комисия – Лесичово, така и до Окръжна прокуратура – Пазарджик, до Министерството на вътрешните работи, до Главна дирекция „Гражданска регистрация и административно обслужване“ в МРРБ и до областния управител на област Пазарджик и се сочи съмнителния брой на новорегистрирани изборители по настоящ адрес.

Припомням, че и в първата част на заседанието беше докладвана преписка, че областният управител е извършил проверки във връзка с министър-председателя на Република България, така че аз ви предлагам да оставим без разглеждане жалбата, тъй като като ОИК е разгледала сигнала и е преценила, че няма правомощия, е правилно.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, по проекта на решение моля за вашите изказвания.

Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2747-МИ/23.10.2023** г.

**ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА:** Колеги, докладвам ви постъпил сигнал от Дамян Иванов Качулски с вх. № МИ-22-413/23.10.2023 г., като с придружителното писмо, получено по електронна поща: „Здравейте! Моля да бъде входено приложеното уведомление.“ Приложено се съдържа сигнал от господин Качулски, кандидат за кмет на община Симитли от ПП „Съюз на свободните демократи“

със съответен телефон и имейл, като сочи, че с оглед правомощията във връзка с доклад за извършена от ГД ГРАО, МРРБ справка за адреси с регистрирани над 6 лица – избиратели, отпечатани в избирателните списъци за изборите за общински съветници и за кметове на 29.10.2023 г., подава сигнал за регистрирани на адрес в махала в село Долно Осеново, Симитли, 812 избиратели.

Сочи, че съгласно разпоредбата на чл. 92, ал. 10 от Закона за гражданската регистрация броят на лицата, които могат да се регистрират по постоянен и/или настоящ адрес на адреса на едно жилище, не може да надвишава двукратния брой на лицата. Сигналят е до директора на ОД на МВР, до областния управител на област с административен център град Благоевград, до временно изпълняващия длъжността кмет на община Симитли, до председателя на ЦИК, до председателя на ОИК – Симитли, и до директора на Антикорупционния фонд.

Колеги, с оглед това, че съгласно чл. 99 в Закона за гражданската регистрация или лицата по чл. 92, именно кмет на общината, на района или на кметството или определени от тях длъжностни лица, както и областни управители извършват проверки, предлагам сигнала за сведение. Ние нямаме правомощие. Това е моето предложение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, други предложения има ли? Няма.

**ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА:** Колеги, обръщам внимание, че във връзка и с проверките по сигналите съгласно чл. 405а, проверката приключва не по-късно от три месеца преди произвеждане на общи избори.

Докладвам ви искане с вх. № МИ-22-410/23.10.2023 г. Това е до областния управител на област Пазарджик. Има входящ номер на областния управител на област Пазарджик, само че ни е препратено от госпожа М. П. Копие до ОИК – Лесичово, до ЦИК, до Окръжна прокуратура – Пазарджик, до Министерството на вътрешните работи и до Главна дирекция „Гражданска регистрация

и административно обслужване“ в МРРБ. Относно съмнително висок брой новорегистрирани избиратели, да се предприемат спешни и адекватни мерки с цел предотвратяване на опорочаването на местния вот в община Лесичово.

Искането е с вносителите Д. Г., М. П., И. К., А. А. и С. Т., като с оглед разпоредбите на чл. 92 от Закона за гражданската регистрация и чл. 99б ви го докладвам за сведение. Централната избирателна комисия няма правомощие да вземе отношение по този сигнал.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, във връзка с доклада на проекта имате ли други предложения? Няма.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило писмо МИ-15-900/2 от 20.10.2023 г., ведно към вх. № МИ-15-902 от 23.10.2023 г. ОИК – Ямбол, ни е приложила сигнал от И. Д. К. до Централната избирателна комисия, чрез Общинската избирателна комисия относно съмнения за бездействие от членовете на ОИК и неспазване на работното време. Моля да се запознаете. Общинската избирателна комисия е изразила становище по подадения сигнал, което аз считам за достатъчно и не предлагам отговор и по-нататъшни действия по сигнала да предприеме Централната избирателна комисия. Към момента го докладвам за запознаване. След като се запознаят колегите, ако има предложения, ще го върна на доклад, но аз като докладчик не предлагам никакви действия на Общинската избирателна комисия – Ямбол, с оглед изразеното от тях подробно становище с цитиране на факти, обстоятелства и доказателства.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, ще се върнем в точка първа: „Доклади по административни преписки“.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме писмо с вх. № МИ-00-192 от 23.10.2023 г. от „Информационно обслужване“ АД с приложен списък на секции, за които по тяхна информация няма подготвени протоколи по Приложение № 102-МИ-х от изборните

книжа. В тази връзка те поставят въпроса дали ще бъдат напечатани такива протоколи за тези СИК и в случай че няма да има, Централната изборителна комисия да даде указания относно извършването на компютърната обработка.

В тази връзка ви предлагам да изпратим писмото с приложения списък до главния секретар на Министерския съвет с искане да ни предоставят информация за тези секции, където следва да бъдат отпечатани протоколи по Приложение № 102-МИ-х. В случай че не е възможно осигуряването на необходимия брой хартиени протоколи, да информират своевременно Централната изборителна комисия за изразяване на становище. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получихме справка с вх. № МИ-26-58/29 от 23.10.2023 г. за отпечатаните допълнителен брой бюлетини за общините Асеновград, Провадия и Елин Пелин. Във връзка със съгласувания график за предаване до печатницата на БНБ тази сутрин отговорихме и съгласувахме този график, тези допълнителни бюлетини да бъдат предадени на 27-ми в 9,00 ч. в съответната печатница. Предлагам ви да изпратим до кметовете на община Асеновград, община Провадия, община Елин Пелин и съответната ОИК, с копие до печатница на БНБ писмо, с което да ги уведомим, че допълнително отпечатаните бюлетини следва да се получат от конкретната печатница, така както е посочено в писмото, а получаването от упълномощени членове на ОИК, като за служителите от администрацията на общината да се приложи

Решение № 1979-МИ от 18 август тази година на ЦИК в частта относно оправомощаването от областните управители.

Пак по същия начин за предаването и получаването да се подписва протокол, екземпляр от който печатница на БНБ да предостави на Централната избирателна комисия, легитимирането на упълномощените лица с лична карта, заверено копие от решението на ОИК, а за служителя от общината със заверено копие от заповедта на кмета на общината. В срок до 26 октомври 2023 г. 13,00 ч. кметовете на общини да изпратят по електронната поща имената, телефоните и ЕГН на оправомощените лица. Организирането на транспорта и охраната на бюлетините се възлага на кметовете на общини, тъй като става дума за допълнителен тираж. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля да гласуваме изпращането на писмото.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, докладвам ви писмо запитване с вх. № МИ-06-511 от 23.10.2023 г. от секретаря на община Троян: дължи ли се допълнително възнаграждение на участник в обучение съгласно Решение 1954 от 3 август 2023 г., когато същият е участвал в обучение, но поради болничен или поради други причини не участва в изборния ден?

Считам, че Централната избирателна комисия в решението си не обвързва и не поставя условие за участие в изборния ден, а допълнителното възнаграждение се дължи на членовете на секционна избирателна комисия в общината за участие в обучение. Условието е лицето да е назначено за член на секционна избирателна комисия.

Съгласно т. 2.6 от решението е определено как се осигуряват

лицата като изборни длъжности, но не е посочено за кои дни да бъде осигуряването, както е било посочвано в решение за предходни избори. Моли за указание.

Съгласно чл. 97, ал. 1 членовете на секционните избирателни комисии получават възнаграждение за работата си в деня преди изборния ден, изборния ден и за следващия ден. За това възнаграждение се дължи и съответното осигуряване. Докладвам ви тези въпроси за сведение.

Колеги, за сведение ви докладвам писмо към МИ-03-41 от 21.10 тази година. От Администрацията на Министерския съвет сме получили актуална таблица с посочен брой на протоколите, с последните две колони редактирани и правилно форматиран файл.

В тази връзка ви докладвам и писмо с вх. № МИ-03-42 от 23.10.2023 г. за допечатка за шест общини на протоколи за общински съветници и за кмет на община. Това писмо има връзка с предходното, което изпратихме, където ставаше дума за кметове на кметства, защото информацията, която ни е предоставена, по-скоро е за кметове на общини и общински съветници. За сведение ви ги докладвам.

За сведение ви докладвам и писма МИ-22-394 и МИ-22-393 от 22.10.2023 г. Те са свързани с организацията на работа по приемането на протоколите от секционните избирателни комисии, по-скоро са от компетентността на кметовете на общини.

За сведение ви докладвам и МИ-22-385 от 21.10.2023 г. по имейла, неподписан сигнал за проверка от И. К. в качеството на кандидат за кмет и общински съветник на община Ямбол. В общи линии излага своите наблюдения върху организацията на работа в Общинска избирателна комисия – Ямбол.

МИ-22-358 от 18.10.2023 г. относно възнаграждението за техническите сътрудници към ОИК – дали има удръжки върху възнагражденията. Разбира се, в случай че в договора, който се подписва между кмета на общината и съответния сътрудник-експерт или сътрудник в общата форма работни групи от специалисти, които

подпомагат работата на общинските изборителни комисии, следва да има нормативно определени удръжки от предвиденото възнаграждение по гражданския договор. Не предлагам да отговорим.

За сведение МИ-15-887/20.10.2023 г. относно организацията на работа на Общинска изборителна комисия – Ботевград. Посочили са телефона за част от дните, в които няма да бъдат в помещението, което е определено в Общинската администрация.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, заповядайте,.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Има в моята папка, колеги, 8117. Това е писмо, което трябва да изпратим на госпожа Караславова, за да поискаме да ползваме зала 1 в сряда от 10,30 ч. за презентацията на „Информационно обслужване“. Погледнете го, ако има някаква корекция, предполагам, че няма, тъй като това е стандартно писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против** – **няма**.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: По същия повод има текст на съобщение, което да публикуваме днес, за да може утре до 17,00 ч., както е записано в съобщението, партиите и коалициите, които са регистрирани, да посочат един представител, който може да присъства на тази презентация.

Ако имате някаква редакционна поправка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля по проекта на съобщение и ако има предложения.

Колеги, моля да одобрим публикуване на това съобщение.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова,*



*Силвия Стойчева*); **против – няма.**

Госпожо Матева, заповядайте в точка първа.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от ОИК – 2326. Сигурно е Общинска изборителна комисия – Костинброд. Няма данни кой изпраща писмото по електронна поща, но пише: във връзка с постъпило заявление в ОИК – Костинброд, от Н. Е. К., регистриран под № 8 в кандидатската листа за общински съветници от Политическа партия ВЪЗРАЖДАНЕ в община Костинброд, за заличаване на регистрацията му. С Решение № 100 от 10.10.2023 г. е заличена регистрацията.

Проверих на страницата на Общинската изборителна комисия, действително с Решение № 100 по постъпило заявление е заличена регистрацията на кандидата за общински съветник, но очевидно Общинската изборителна комисия не е счела за нужно да информира никого за това. Въз основа на това ви предлагам да изпратим писма до „Сиела Норма“ АД и „Информационно обслужване“ АД за отразяване заличаването на кандидата, както и до Общинската изборителна комисия да бъдат дадени необходимите указания на секционните изборителни комисии да бъде зачертан кандидатът пред секционната изборителна комисия и в паравана, и съответно как да бъде отчитана преференция, ако бъде подадена за него.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания имате ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували 8 членове на ЦИК: **за – 8** (*Георги Баханов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля ви да одобрим във вътрешната мрежа в папка с моите инициали и публикуван списък с акредитираните журналисти, не само, представители на медиите всъщност за отразяване на изборите и журналистическия пропуск,

който ще им бъде издаден. Моля да одобрим както визията на пропуска, така и списъка с акредитациите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се запознаете с предложението.

Колеги, моля да одобрим предложението.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Заповядайте, госпожо Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, във връзка с доклада ми в сутрешната част се поставя въпрос от ОИК – Етрополе, за гласуване с ПСИК. След работно обсъждане е подготвен отговор, който е във вътрешната мрежа, където уведомявам Общинската изборителна комисия, че ПСИК, която обслужва в техния случай, за всеки вид избор ще трябва да попълни отделен протокол с оглед изложеното в тяхното писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да погледнете писмото, с проектен номер 8113.

Имате ли предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Заповядайте, господин Войнов, и ви определям да водите заседанието, докато съм извън залата.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с наше протоколно решение от предиобедното заседание два приемо-предавателни протокола с вх. № МИ-23-112 сме предали на „Информационно обслужване“ 10 комплекта смарт карти, а с вх. № МИ-00-201 те ни предадоха 8 комплекта вече конфигурирани смарт карти, като са ни върнали 10 броя празни смарт карти, които

бяха дадени за резерва. Това са, ще припомня, смарт картите, които Министерството на електронното управление ги поиска с тяхно писмо, вх. № МИ-04-60, така че сега във връзка с това тяхно писмо предлагам да изпратим писмо до Министерството на електронното управление, с което приложено да им изпратим 8-те комплекта новоиздадени смарт карти. Проектът за писмо е в моята папка.

Ако няма изказвания, подлагам на гласуване изпращането на писмо.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Колеги, пак във връзка със сутрешното ни писмо до „Сиела Норма“ АД, те са изпратили писмо, с което са изпълнили нашето указание за корекция на дългите наименования на местните коалиции. Тяхното писмо е с вх. № ЦИК-06-18-37. То е в моя папка, подпапка „Сиела корекция данни“, първият файл, който е от 16,37 ч. Моля да го погледнете. Гледам всички указания, които сме им дали, са ги изпълнили – премахнати са кавички, навсякъде местна коалиция пише и вече всички наименования са под 75 знака. Погледнете ги, ако няма забележки, да ги одобрим.

Има ли, колеги, изказвания?

Заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам да укажем в писмото, че Левицата следва да има изписан удивителен знак, така както е регистрирана в ЦИК .

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Колеги, подлагам това на гласуване – писмо до „Сиела Норма“, с което да одобрим изписване и да им укажем Левицата да бъде с удивителен знак.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов,*

*Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.*

Колега Георгиев, в „Административни преписки“ заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Най-напред докладвам писмо с вх. № МИ-15-925, с което изглежда, че от Общинска изборителна комисия – Вълчи дол, ни се изпраща копие на искане, в което се настоява от името на местна коалиция, цитирам: „2/3 (две трети) от вертикалните страни на всички изборителни кутии, преди да се пускат хартиените бюлетини, във всички секции на територията на община Вълчи дол да бъдат затъмнени“, и така нататък, още няколко изречения във връзка с това искане. Предлагам това писмо да остане за сведение, независимо от това, че твърдението на писмото на самата общинска изборителна комисия е, че изпраща искането до Централната изборителна комисия за становище по компетентност.

Предлагам за запознаване, тоест то не е за запознаване вече, тъй като веднъж е докладвано, писмо с вх. № МИ-15-875/1. Трябва да е в папката с инициали Л.С. – спешно запитване от ОИК – Кнежа, с което писмо се поставят въпроси във връзка с относително големия брой записали се изборители – граждани с трайни увреждания за подвижна секционна изборителна комисия, от една страна. От друга страна, ОИК – Кнежа, вече се е произнесла за образуването на общо 4 броя подвижни изборителни секции, като за града Кнежа е една, и се отправя запитване относно възможността за създаване на още една или две подвижни секционни изборителни комисии, въпреки че, както са написали колегите, срокът по съответния член от Изборния кодекс и да е изтекъл.

Предлагам, ако Централната изборителна комисия се съгласи, да отговорим на Общинската изборителна комисия в Кнежа с писмо с кратък текст, че въпросът, поставен в тяхното писмо, е в компетенцията на ОИК, която следва да се произнесе със съответно решение, и след, според мен, съгласуване с общинския кмет. Ако се прецени, че можем нещо друго да напишем в писмо-отговор, чакам.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Да разбирам, че оттегляте за малко по-късно доклада?

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Да, за по-късно, да подготвя проект на писмо, което да представя за разглеждане и гласуване от Централната изборителна комисия.

И в тази точка в папката с мои инициали има коригирано видео във връзка с разменени писма и кореспонденция с изпълнителя „Сиела Норма“ АД. Писмото е с вх. № ЦИК-06-18/35 от 23.10.2023 г. Предлагам, след запознаване на колегите, Централната изборителна комисия да приеме предложеното видео и да се публикува на съответното място в страницата на Централната изборителна комисия след, разбира се, одобрение.

И последно в тази точка само за сведение писмо с вх. № МИ-11-118/19.10.2023 г., което междуременно сме изпълнили, така да се каже, въпроса и съдържанието на писмото.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Други доклади в „Административни преписки“?

Колега Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Ще докладвам за сведение, вх. № МИ-22-344/17.10.2023 г. И. Т. е кандидат за кмет на кметство в дадено населено място. „Има ли право синът ми да бъде член на СИК в същото населено място, където аз съм кандидат за кмет? Благодаря ви предварително за отделеното време!“

Мисля, че има отговор във „Въпроси и отговори“, затова предлагам да остане за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, връщаме се в „Доклади по дела, жалби и сигнали“.

Колега Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № МИ-22-386/21.10.2023 г. От М. М. по имейл е постъпило до президента, до главния прокурор, до представители на ЦИК, представители на „Възраждане“. Пред офиса за кандидат за кмет от „Възраждане“, град Видин, на 19.10 е нападната и ударена

безпричинно възрастна жена на 80 години, която е негова тъща, преди това е разговаряла с господин Стефанов според нея застъпник на партия „Възраждане“, който има дългогодишен конфликт с нея. Видяно е от хората в офиса и кандидата за кмет, който се е опитал да предотврати конфликта. Жената е в стрес, че може отново да бъде нападната. Поведението на нападателя не за първи път доказва психически проблеми.

„Уважаеми главен прокурор, само преди месец имаше проверка, поискана от Министерския съвет и президента, срещу въпросния човек. Може да погледнете сигнала. Недопустимо е хора с такова поведение да са застъпници за честни избори“.

Уважаеми колеги, след като е изпратено в приемна на президента, в прокуратурата, в ЦИК и до партия „Възраждане“, доколкото виждам, в Централната избирателна комисия е поставен въпрос за битов скандал, няма отношение към настоящите избори, така че представям за сведение. Не е сигурно дали това лице е застъпник, както се твърди.

Следващият е вх. № МИ-11-131/23.10.2023 г., жалба до ОИК – Димово, до ЦИК – град София, от Лозан Лозанов, кандидат за кмет на община Димово от партия „Заедно за силна община“. Уведомява и ОИК, и ЦИК за нарушаване на Закона за изборите в България – късане на негови предизборни плакати и залепване на същото място на такива на опонент от коалиция „Новото време“ в селата Бела, Ярловица, Септемврийци и Арчар и лепене на плакати върху неговите.

В село Бела има залепен плакат на същия кандидат на кметството, където се помещава и изборната секция в селото. Има залепени плакати в град Димово на по-малко от 20 метра от указаното в Закона за изборите. Има скъсани предизборни плакати и на тяхно място залепени на кандидата за кмет от ПП ГЕРБ. Това според него е предпоставка за контролиране на изборния вот от горе упоменатите кандидати. Моли за разпореждане за премахване на нерегламентирано залепване на плакатите и да бъдат наложени

своевременно необходимите санкции по Закона за изборите на Република България. От кандидат кмета на община Димово. За сведение, тъй като, както ви казах, че е до ОИК – град Димово, която е компетентна да се произнася.

Следващото е във връзка и с други доклади на други колеги. Вх. № МИ-22-379 от 20.10.2023 г. от К. К., кандидат за кмет на община Петрич, и от Й. Л. В., кандидат за кмет на село Капатово, община Петрич. Информират ни двамата жалбоподатели, че до тях е достигнала информация, че в къщата на Б. Г. от село Капатово са записани няколко човека по настоящ адрес, които искат да упражнят правото си на глас в селото. На предишни избори е имало значителна бройка хора, регистрирани в дома на досегашния кметски наместник.

Двамата кандидати, жалбоподатели, в случая нямат възможност да направят съответните административни проверки преди изборния ден, затова настояват да влезем в ролята си на надзор на изборния процес и да установим дали има нарушение на изборните ни права, нарушение на Закона за гражданската регистрация и други закони, свързани с местните избори. Притеснение им е, че при отчитане брой допълнително вписани гласоподаватели, при постоянно пребиваващи 113 души гласоподаватели, има опасност от значително изменение на волята на населението в село Капатово. Надяват се да бъдат предприети своевременни мерки по превенция на злоупотреби в изборния ден. Копие има и до сдружение „Обединени за силен Петрич“. Това е изпратено освен до ЦИК, до Петрич БЛГПРД – Благоевград.

Уважаеми колеги, считам, че Централната изборителна комисия няма правомощия по Закона за гражданската регистрация, а също така е изпратено и в ТО – Петрич, на Военна прокуратура – Благоевград, до Централната изборителна комисия в копие, до организация „Сътрудничество в Европа“, Общинска изборителна комисия и И.П. – съпредседател на коалиция от партии „Бъдеще за общината“. Предлагам да остане за сведение с оглед на адресатите,

част от които имат отношение, правомощие и компетенции по повдигнатите въпроси в тази жалба.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Следваща е колегата Георгиева, след това господин Чаушев.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в Централната избирателна комисия е постъпила жалба с вх. № МИ-22-383/21.10.2023 г. от Самуил Чавдаров Попов срещу Решение № 786-МИ от 20.10.2023 г. на ОИК – Столична. Със същото решение ОИК – Столична, не е установила нарушение по подадения от Самуил Попов сигнал за разпространение на агитационни материали на места, които не фигурират в заповедта на кмета.

След извършване на проверка от страна на ОИК – Столична, и изискване на декларации и съгласие от лицата, управляващи обекти, цитирани в сигнала, е констатирала, че не е налице нарушение на разпоредбата на чл. 183, ал. 3 от Изборния кодекс.

Недоволен от това решение жалбоподателят обжалва същото пред ЦИК, тъй като счита, че следва да бъде установено нарушение и да бъде осъществен състав на нарушение съобразно закона. Жалбата е недопустима. Жалбоподателят няма правен интерес от обжалване на решението на общинската избирателна комисия, тъй като с него не се засягат пряко негови права или законни интереси по подадения от жалбоподателя сигнал до ОИК – Столична, има само уведомителен ефект и не поражда право на подателя на сигнала за участие в административнонаказателното производство, включително право да обжалва отказ да се започне такова. Ролята на това лице се изчерпва със сезирането на компетентния за произнасяне орган и не продължава по-нататък в производството.

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам Централната избирателна комисия да

„РЕШИ:

Оставя без разглеждане жалбата на Самуил Чавдаров Попов срещу Решение № 786-МИ от 20 октомври 2023 г. на ОИК – Столична.“



ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, моля за вашите изказвания.

Ако няма, подлагам на гласуване проекта за решение.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

Решението е **№ 2748-МИ/23.10.2023** г.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви и жалба, постъпила с вх. № МИ-22-407 от 23 октомври 2023 г. от Анжела Иванова Георгиева – кандидат за кмет на село Сливовик, община Медковец, и Стефан Захариев Коцев – кандидат за общински съветник от местна коалиция, срещу Решение № 80 от 22 октомври 2023 г. на Общинска изборителна комисия – Медковец. Със същото решение ОИК е оставила без уважение жалбата на Анжела Георгиева и Стефан Коцев, свързана с изложени притеснения за работата на назначената в село Сливовик, община Медковец, секционна изборителна комисия и евентуално влияние върху резултата от изборите, поради това че председателят на комисията и един от кандидатите за кмет на село Сливовик, въпреки че не са в пряка роднинска връзка, се намират в несъвместимост, което не е морално.

След като е разгледала жалбата и извършила необходимата проверка, ОИК – Медковец, приема, че лицата, против които е подадена жалбата, не се намират в роднински отношения по права линия, поради което не са в несъвместимост по чл. 96 във връзка с чл. 66 от Изборния кодекс. Жалбоподателите считат, че така приетото решение на ОИК – Медковец, е неправилно, тъй като не е морално присъствието на каквито и да било роднини на кандидатите да участват в секционни изборителни комисии, и очакват незабавна реакция от страна на ЦИК, за да се избегне по-нататъшно напрежение около работата на СИК – Сливовик.

След като се запозна с жалбата и приложените към нея

документи, Централната изборителна комисия приема за установено следното: жалбата е подадена в законоустановения срок от лице с правен интерес, но разгледана по същество е неоснователна. ОИК – Медковец, е реагирала съобразно своите правомощия – извършила е необходимата проверка и е постановила единствено правилното решение, като е оставила без уважение и като неоснователна жалбата на Анжела Иванова Георгиева и Стефан Захариев Коцев поради липса на нарушения на законоустановените условия за несъвместимост по чл. 96 във връзка с чл. 66 от Изборния кодекс.

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам на Централната изборителна комисия да

„РЕШИ:

Оставя без уважение жалбата на Анжела Георгиева – кандидат за кмет на село Сливовик, община Медковец, и Стефан Захариев Коцев – кандидат за общински съветник от местна коалиция, срещу Решение № 80-МИ от 22 октомври 2023 г. на ОИК – Медковец. Потвърждава Решение № 80-МИ от 22 октомври 2023 г. на ОИК – Медковец.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Има ли изказвания, колеги? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 9** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – 1** (Севинч Солакова).

Решението е **№ 2749-МИ/23.10.2023** г.

Колега Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя вътрешна папка има три сигнала и две жалби срещу решение по агитационни материали. Входящ № МИ-22-388/21.10.2023 г. е сигнал от Е. Д., че на територията на имота на 153-то училище „Неофит Рилски“ има агитационни материали на кандидат на ГЕРБ и настоящ кмет. Предлагам писмо до ОИК – София, за произнасяне по

компетентност.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Ако няма изказвания, процедура по гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Писмо с вх. № МИ-22-387/21.10.2023 г. Това е сигнал от Б. К., който със снимков материал ни изпраща сигнал, в който се твърди: „Без мое разрешение се използва моят имот за закачане на плакати в село Таваличево. Моля да се премахнат тези плакати.“

Предлагам писмо до ОИК – Кюстендил, за проверка и произнасяне по случая. На къщата са му закачили рекламни материали. Писмо до ОИК – Кюстендил.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Чухте, колеги, предложението. Ако няма изказвания, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Вх. № МИ-22-376/20.10.2023 г. – сигнал от И. К. и В. М., които сигнализират, че в село Голямо Белово в къщите на кандидати са регистрирани лица, които никога не са живели и не живеят в селото – по отношение на къщите и кандидати от ПП „Възраждане“. Предлагам да изпратим сигнала до областния управител за проверка и да ни уведоми за резултатите от нея.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, чухте предложението. Има ли изказвания?

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Димитър Димитров,*

*Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Сега по жалби срещу решение на Общинска изборителна комисия – Стамболийски, срещу Решение № 86-МИ от 12.10.2023 г. По-долу е, предполагам, във вътрешната ми папка, а преписката е № МИ-15-856 от 18.10.2023 г. Проектът на решение е 2984, той е следният. По същество подаден е сигнал от господин Смиланов първо до ОИК – Стамболийски, че е имало предизборни материали на политическа партия на северния и южния вход на подлеза в град Стамболийски. ОИК е извършила съответните проверки и при условията на чл. 85, ал. 4 е взела утвърдително решение за отхвърляне на сигнала.

Предлагам проект, че жалбата е недопустима, жалбоподателят няма правен интерес от обжалване на утвърдителното решение на ОИК – Стамболийски, тъй като с него не се засягат негови законни права и интереси. Ролята му се изчерпва със сезиране на компетентни, за произнасяне органи, не продължава ... за производство, така както са по решение и определение на Върховния касационен съд. Предлагам да оставим без разглеждане жалбата от Константин Смиланов срещу Решение № 86-МИ от 12.10.2023 г. на ОИК – Стамболийски.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Чухте, колеги, предложението. Има ли изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 8** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против – 1** (*Цветозар Томов*).

Решението е **№ 2750-МИ/23.10.2023** г.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Следващото е пак жалба от господин Константин Смиланов, този път срещу Решение № 94-МИ от 17.10.2023 г. на ОИК – Стамболийски. Става въпрос пак за същите

плакати, пак за същия подлез, само че този път ОИК се е произнесла пак заедно с още четири-пет жалби по сигнали, но този път от другите сигналподатели това решение не се обжалва. Описана е ситуацията. Този път Общинската изборителна комисия е предложила проект, че не е установила нарушение на Изборния кодекс. Отново не са постигнали съгласие, иска се ОИК – Стамболийски, да се произнесе с ново решение за преразглеждане.

Отново считам, че жалбата е недопустима. ОИК в случая вече се произнася два пъти най-малкото, а освен това жалбоподателят няма правен интерес от обжалване на това решение № 94. По същия случай отново няма правен интерес, а сигналът е имал уведомителен характер и ролята му се изчерпва до сезиране на компетентния орган, не продължава по-нататък производството. Предлагам отново без разглеждане на жалбата на Константин Смиленов срещу Решение № 94-МИ от 17.10.2023 г. на ОИК – Стамболийски.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ:** Колеги, има ли изказвания? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 8** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – 2** (*Любомир Георгиев и Цветозар Томов* ).

Решението е **№ 2751-МИ/23.10.2023** г.

Колега Стойчева, заповядайте в точката.

**СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА:** Колеги, с вх. № МИ-159-911 от 21.10.2023 г. в Централната изборителна комисия са постъпили чрез Общинска изборителна комисия – Кресна, възражения от членове на секционни изборителни комисии на територията на община Кресна, които са освободени от състава на комисииите с Решение № 68-МИ от 19.10.2023 г. на Общинската изборителна комисия. Срещу същото решение за освобождаване на членовете на секционните изборителни комисии е постъпило и възражение от местна коалиция „Левицата!“. С това решение Общинската изборителна комисия е

извършила промени в състава на секционните изборителни комисии по предложение от упълномощения представител на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“. И с двете възражения се иска това Решение № 68-МИ на ОИК – Кресна, да бъде отменено като незаконосъобразно.

Колеги, предлагам тези възражения да бъдат приети като недопустими от Централната изборителна комисия, защото по вече установена практика и приети предходни решения на Централната изборителна комисия, в случаите в които се касае за замяна на членове на секционните изборителни комисии, когато то е отправено от упълномощени представители на партии и коалиции, отказът на вече назначените членове на секционните изборителни комисии не е необходимо да бъде удостоверяван с писмен документ или по какъвто и да било друг начин, както и партиите и коалициите могат да заменят назначените членове, независимо че те не желаят да бъдат заменени. Поради това предлагам да приемем решение, с което оставя без разглеждане възраженията на освободените членове на ОИК – Кресна, и местна коалиция „Левицата!“ срещу Решение № 68-МИ от 19.10.2023 г. на ОИК – Кресна, и да потвърдим Решение № 68-МИ от 19.10.2023 г. на Общинска изборителна комисия – Кресна.

За пълнота на доклада само искам да отбележа, че възражението на местна коалиция „Левицата!“ дори не може да бъде обосновано по някакъв начин – правният интерес от обжалване на решение, с което Общинската изборителна комисия се е произнесла по промяна в състава на секционните изборителни комисии, направена от упълномощен представител на друга политическа партия.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Има ли, колеги, изказвания по предложението за решение?

Ако няма, процедура по гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за** – **8** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева,*

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – 1** (Севинч Солакова).

Решението е № 2752-МИ/23.10.2023 г.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: И с вх. № МИ-15-902/20.10.2023 г. от ОИК – 0631, без да има нито придружително писмо, нито подписи на председател и секретар на общинската изборителна комисиия е получено решение на Общинска изборителна комисиия – Оряхово, по подаден сигнал до ОИК. Докладвам го за сведение.

Подобен характер е и следващото писмо, получено с вх. № МИ-15-907/21.10.2023 г. този път от ОИК – 1320, с което ни изпращат прието от тях решение във връзка с изпълнение на решение на съда.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, прекъсвам заседанието за проветряване за 15 минути. Моля, 18,20 ч. продължаваме.

*(След прекъсването.)*

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисиия.

В точка „Доклади по дела, жалби и сигнали“ се намираме.

Колега Ципов.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите проект на решение относно жалба от местна коалиция „Съединение за Пловдив“ срещу Решение № 236 от 18.10.2023 г. на ОИК – Пловдив. С вх. № 11-129 от 20.10.2023 г. е постъпила жалбата от местната коалиция и тя е срещу Решение № 236 по постъпила жалба от Борислав Инчев – кандидат за общински съветник и за кмет на район „Южен“, предложен от Политическа партия „Българска прогресивна линия“, в която се твърди, че от страна на местна коалиция „Съединени за Пловдив“ се разпространява агитационен материал, който съдържа негова снимка. Жалбоподателите от местната коалиция посочват, че Борислав Инчев продължава да е

член на ВМРО-БНД, поради което партията има право да тиражира агитационни материали на свои членове. Жалбоподателите молят Централната изборителна комисия да отмени решението на ОИК – Пловдив, и да се върне преписката за ново произнасяне.

Колеги, предлагам ви следната мотивна част: жалбата е недопустима, тъй като жалбоподателите нямат правен интерес по обжалване на решението, тъй като с него не се засягат техни права и законни интереси. Има уведомителен ефект и не поражда право на заявителя за участие в административнонаказателното производство. ЦИК приема за основателни мотивите в решението на ОИК – Пловдив, тъй като с посочването на публикуваната снимка в агитационен материал, моля да се подадат съответно ... за участието на въпросния кандидат, предложен от друга политическа партия в предизборната агитация и кампания на местната коалиция ви предлагам следното решение на съответните основания:

Оставя без разглеждане жалбата на местна коалиция „Съединени за Пловдив“ срещу Решение № 236-МИ/18.10.2023 г. на ОИК – Пловдив.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Има ли, колеги, изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване, моля.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 2753-МИ/23.10.2023 г.**

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите още един проект на решение с проектен номер 2983 относно жалба от „Софийска вода“ АД срещу решение № 740-МИ от 18.10.2023 г. на ОИК – Столична.

С вх. № МИ-23-99 от 20.10.2023 г. е постъпила жалбата от „Софийска вода“ АД срещу Решение № 740-МИ на ОИК – Столична.



Жалбоподателят посочва, че с въпросното решение по подаден сигнал от „Софийска вода“ АД има данни за извършено нарушение на чл. 183, ал. 4 от Изборния кодекс от страна на кандидата за общински съветник Борис Бонев, но ОИК – Столична, не изпраща административната преписка на ЦИК за произнасяне по отношение установяване на административното нарушение и налагане на административно наказание. Според решението „за изпращането на преписката до ЦИК са гласували 18 членове на ОИК – Столична, а „против“ – 10, като не е налице необходимото мнозинство от 2/3 за приемане на решението.

Жалбоподателят твърди, че ОИК – Столична, не е съобразила в пълнота изложените в сигнала данни за предизборна агитация. Счита, че решението е постановено в противоречие с правилата на Изборния кодекс, тъй като е налице правен интерес от обжалване на така постановеното решение, защото са засегнати права и интереси на дружеството и е увредено доброто име и репутацията на „Софийска вода“ АД.

Жалбоподателят посочва също така, че съгласно чл. 85, ал. 5 от Изборния кодекс, когато се постановява ново решение, след като предното е било отменено от ЦИК, ОИК следва да приеме решение със съответното мнозинство. Обжалваното решение не е прието по начина, по който е предвиден в Изборния кодекс.

Колеги, предлагам ви следната мотивна част: жалбата е недопустима, тъй като жалбоподателят няма правен интерес от обжалване на решението на ОИК. Със свое Решение № 2688 от 16.10.2023 г. ЦИК се е произнесла и е отменила решение на ОИК – Столична, по същия сигнал на „Софийска вода“ АД и е върнала преписката за ново разглеждане.

На съответните основания ви предлагам следното

**„РЕШЕНИЕ:**

Оставя без разглеждане жалбата на „Софийска вода“ АД срещу Решение № 740-МИ от 18.10.2023 г. на ОИК – Столична.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, има ли

изказвания? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за** – **7** (*Емил Войнов, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **1** (*Георги Баханов*).

Решението е № **2754-МИ/23.10.2023** г.

Заповядайте, колега Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, гласувах „против“, тъй като считам, че текстът е да се върне на ОИК – Столична. Явно някои от кандидатите – било за общински съветници, било за кметове, може би на това разчитат, че между ОИК и ЦИК кореспонденцията или връщане, произнасяне, на събиране на необходимо мнозинство пак и ще мине предизборната кампания, и същите няма да бъдат евентуално наказани, ако са допуснали нарушение на Изборния кодекс при различните формиранни мнозинства било в ЦИК, било в ОИК. Затова гласувах „против“.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-22-406 – документ, изпратен по електронна поща, именован жалба от К. П. К. – председател на секция под съответния номер в Димитровград. На 16 октомври ОИК – Димитровград, освобождава госпожа К. като председател на съответната секция и назначава лицето П. Д. П., без основателна причина, както се твърди в документа именован жалба, и госпожа К. иска да се отмени съответното решение на ОИК – Димитровград, с което я заменят като председател в съответната секция.

В моя папка от днес ще видите проект на писмо до ОИК – Димитровград, с което изпащаме по компетентност постъпилия документ, именован жалба.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. По проекта за писмо, колеги?

Ако няма изказвания, процедура по гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

КРАСИМИР ЦИПОВ: И ви докладвам вх. № МИ-22-389 от 21.10.2023 г. Постъпил по имейл сигнал от имейл saul.godmann, в който има твърдение, че на територията на община Берковица един от кандидатите за кметове са провели среща в дом за стари хора, в която е участвал кандидатът за кмет и имало призови за подкрепа на изборите. Тъй като не е подписан сигналът, ви го докладвам за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря.

Колега Георгиев, в тази точка?

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред и аз един сигнал като писмо за сведение с вх. № МИ-22-404. В папката с мои инициали е писмо, получено по електронна поща. Има, разбира се, името на електронната поща, от която е получено, но няма данни за автор на това писмо. иначе писмото започва така: „С настоящото електронно писмо искам да подложа на обжалване решение на ОИК – Козлодуй, във връзка с подаден по-рано сигнал.“

Предлагам това да остане писмо за сведение поради липса на подател, а и не виждам и какво се обжалва в решението, освен ако някой от колегите не предложи да бъде оставено без разглеждане като сигнал. Не виждам друго, така че остава за сведение.

В папката с инициали ГС има проект на писмо до Общинска избирателна комисия – Сливо поле, като с това писмо предлагам, след като го приемем, да го изпрати Централната избирателна комисия на Общинска избирателна комисия – Сливо поле, по компетентност във връзка с постъпила жалба с вх. № МИ-10-207 от 20.10.2023 г. от В. Я., с приложени копия снимки на материали. Видно е, че жалбата е с копие до Общинската избирателна комисия, но все пак предложението е да изпратим и писмо за произнасяне по компетентност на жалбата на Общинска

избирателна комисия – Сливо поле.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Чухте, колеги, предложението за писмо. няма изказвания.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, има ли в точка „Доклади по дела, жалби и сигнали“?

Колега Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, два бързи доклада. Вх. № МИ-22-381. Това е номерът на писмото, с което е постъпил сигнал от господин Т. С., с който ни уведомява, че лицето Д. В. Г. е председател на Общинска избирателна комисия – Димитровград, и едновременно с това е служител в община Димитровград. „Обяснете ми как това не е конфликт на интереси?“ За сведение, разбира се, е този доклад.

Имам и едно писмо, което е с вх. № МИ-20-61 от 20.10.2023 г. Господин Р. Н., който е редактор, управител на „Акцент БГ“ ни е информирал, че е направил корекции на сайта, който управлява, по посока на нашите указания. Ние проверихме, наистина е записал „Купуването и продаването на гласове е престъпление!“, поставил е тарифи и така нататък. Това са двата ми доклада.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Други колеги в тази точка? Не виждам.

Връщаме се в първа точка: „Доклади по административни преписки“.

Колега Георгиев.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Отново връщам на подготвения проект на писмо до ОИК – Кнежа, във връзка с вече докладваното писмо с вх. № МИ-15-875/1. Проектът е с номер 8126 в папката с инициали Г.С, там, където е и писмото.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, виждате писмото. Колегата Георгиев докладва тази преписка преди един час.

Има ли изказвания по текста? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: В папката с мои инициали още веднъж, ако се приеме предложението, да преминем към гласуване за приемане на представеното видео с вх. № ЦИК-06-18/35.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Колеги, имате възможност да се запознаете.

Има ли изказвания? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване за одобряване на видеото и да се публикува на интернет страницата на Централната изборителна комисия.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колега Солакова, по точка първа.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, моля да гласуваме допълнителен тираж за кметство Смирненски, община Ветово. Писмото до ДЕМАКС е изпратено. В момента, в който се генерират номерата на бюлетините, да изпратим заявката до печатницата на БНБ, с копие до министъра на финансите.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Има ли изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов,*

*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.*

Колеги, преминаваме към **точка четвърта**:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА НАБЛЮДАТЕЛИ.**

Колега Томов.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, 2962 е проектният номер и проект за решение относно регистрация на наблюдатели от сдружение „Гражданска инициатива за свободни и демократични избори“.

Постъпили са две заявления с вх. № 1-1 от 20.10.2023 г. и с вх. № 1-2 от 23.10.2023 г. от това сдружение, което е регистрирано с наше Решение № 2518-МИ от 26 септември 2023 г. за участие с наблюдатели в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Към заявлението са приложени: пълномощни за 215 (двеста и петнадесет) лица – представители на сдружението, и респективно 215 декларации по образец (Приложение № 60-МИ от изборните книжа), и списък с имената и единните граждански номера на тези лица. Списъкът е представен на хартиен носител и в електронен вид на технически носител в excel формат.

От направената проверка се оказва, че 9 от тези 215 лица имат несъответствия и няма как да бъдат регистрирани, останалите отговарят на изискванията на Изборния кодекс.

На основание на съответните норми в Изборния кодекс и наше решение 2323-МИ от 8 септември 2023 г. предлагам да вземем решение, с което да регистрираме като наблюдатели 206 (двеста и шест) упълномощени представители на сдружение „Гражданска инициатива за свободни и демократични избори“. Към проекта на решение е приложен списък с имената и с единните граждански

номера на всички тези лица. Това е проектът, който предлагам да гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение. Няма.

Режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № **2755-МИ/23.10.2023** г.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, следващият проект за решение за регистрация на наблюдатели, което искам да предложа на вашето внимание, е с проектен номер 2992. Това е проект за регистрация на наблюдатели от сдружение „Институт за социална интеграция. Сдружението също е регистрирано с наше Решение № 2559-МИ от 2 октомври 2023 г.

Постъпило е заявление с вх. № 2-3 от 23.10.2023 г. от Катя Келевска – представляваща сдружението, чрез пълномощник.

Приложени са 67 декларации по образец и списъци с имената и единните граждански номера на тези 67 лица.

При проверката на тези лица, за 5 човека са установени несъответствия, другите 62 лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс, и предлагам да регистрираме като наблюдатели тези шестдесет и двама упълномощени представители на сдружение „Институт за социална интеграция“.

Приложен е списък с трите имена и единните граждански номера на лицата..

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов,*

*Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № 2756-МИ/23.10.2023 г.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, сега ще представя проект за решение с проектен номер 2977. Той е относно заличаване на регистрацията на наблюдател от сдружение „Истината за Стара Загора“.

Постъпило е заявление по електронната поща на Централната изборителна комисия с вх. № МИ-18-2 от 20.10.2023 г. от Биляна Димитрова Минчева, с което тя информира комисията, че желае да бъде заличена регистрацията ѝ като наблюдател на сдружение „Истината за Стара Загора“ за предстоящите местни избори. Тя е регистрирана под № 20 в списъка на наблюдатели на сдружението, което ние сме утвърдили с Решение № 2720-МИ от 20 октомври 2023 г.

Към документите тогава е приложена декларация от Биляна Минчева, в която се съдържат трите имена, единният граждански номер, номерът на личната карта и постоянният ѝ адрес. Тя е подписала декларацията на 20-и, но въпреки това подава заявление за отказ, като посочва в него мотиви.

На основание чл. 57, ал. 1, т. 14 и чл. 112, ал. 1, т. 1 предлагам да вземем решение, с което да заличим регистрацията на Биляна Димитрова Минчева, със съответното ЕГН, като наблюдател от сдружение „Истината за Стара Загора“ и да анулираме издаденото удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували 10 членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № 2757-МИ/23.10.2023 г.



Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, постъпило е заявление с вх. № 15 от 23 октомври 2023 г. от сдружение „Достойнството на един народ – ДЕН“, представлявано от Найден Зеленогорски, за регистрация за участие с наблюдатели в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Към заявлението е приложено: удостоверение за актуално състояние от Агенцията по вписванията. Сдружението е юридическо лице с нестопанска цел, определено за извършване на дейност в обществена полза.

Предлагам ви на база на представените документи и правните основания Централната изборителна комисия да

„РЕШИ:

Регистрира сдружение „Достойнството на един народ – ДЕН“ за участие с наблюдатели в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. като българска неправителствена организация.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на решение има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

**Решението е № 2758-МИ/23.10.2023 г.**

Господин Баханов, заповядайте за наблюдателите.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, предлагам ви проект за решение относно регистрация на наблюдатели от сдружение „Зона за трансатлантически просперитет – наблюдателна мисия, България“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Постъпило е заявление с вх. № 3-2/23.10.2023 г. от Константина Стефанова Кипрова – представляващ сдружението,

чрез пълномощника Александър Георгиев Данаилов, като самото сдружение е регистрирано с Решение № 2558-МИ от 2 октомври 2023 г. на Централната изборителна комисия за участие с наблюдатели в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Към заявлението са приложени: декларации по образец (Приложение № 60-МИ от изборните книжа) – 115 (сто и петнадесет) броя; пълномощно в полза на Александър Георгиев Данаилов; списък с имената и единните граждански номера на изрично упълномощените от сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели. Списъкът е представен на хартиен носител и в електронен вид на технически носител в excel формат.

От извършената проверка на лицата, предложени да бъдат регистрирани като наблюдатели от сдружението, се установява, че към датата на регистрацията 111 лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс, а за 4 лица са установени несъответствия.

След като взе предвид, че са представени всички изискуеми документи съгласно Изборния кодекс и решението на Централната изборителна комисия, както и резултатите от проверката, предлагам Централната изборителна комисия на основание разпоредбите на Изборния кодекс и Решение № 2323-МИ от 8 септември 2023 г. да вземе следното

**„РЕШЕНИЕ:**

Регистрира като наблюдатели 111 (сто и единадесет) упълномощени представители на сдружение „Зона за трансатлантически просперитет – наблюдателна мисия, България“, както следва.“

Тези 111 лица са изброени в таблицата, която е в решението, като регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и на същите да се издадат удостоверения.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания. Няма.

Процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2759-МИ/23.10.2023** г.

Господин Баханов, заповядайте за следващия си доклад в точка първа.

**ГЕОРГИ БАХАНОВ:** Благодаря ви, госпожо Председател.

Уважаеми колеги, предлагам ви проект за решение относно поправка на техническа грешка в Решение № 2737-МИ от 20 октомври 2023 г. на Централната изборителна комисия.

На основание чл. 57, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс Централната изборителна комисия предлагам да вземе следното решение, а именно: допуска поправка на техническа грешка в Решение № 2737-МИ от 20 октомври 2023 г. Сбъркано е ЕИК на „Маркет ЛИНКС“ ООД, което е агенция, регистрирана да извършва проучване „на изхода“ (exit-poll). С това решение № 2737-МИ, припомням на колегите, вътре е сгрешено ЕИК на въпросното дружество. С този проект на решение молят ЦИК да вземе решение за допускане на поправка на техническа грешка, като се впише правилното ЕИК на дружеството „Маркет ЛИНКС“ ООД, което ще участва с анкетъори – агенция, която ще извърши проучване „на изхода“ (exit-poll) в изборния ден на предстоящите избори.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, изказвания? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2760-МИ/23.10.2023** г.

Господин Томов, заповядайте в точка първа.

**ЦВЕТОЗАР ТОМОВ:** Благодаря. Колеги, пристигнало е

съобщение от Обществения съвет към ЦИК, подписано от Цветелина Пенева – председател на Съвета, с което ни информират, че утре ще имат редовно заседание, което ще се проведе онлайн.

Колеги, оттеглям този доклад.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте в точка първа.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви три писма от „Информационно обслужване“, вх. № МИ-00-193/23.10.2023 г., МИ-00-202/23.10.2023 г., МИ-00-203/23.10.2023 г. Във връзка с изпратените днес писма за заличени кандидати и отразяването им в системата „Информационно обслужване“ ни информират, че е отразено това заличаване в системата cik.is-bg.net на страниците на ЦИК и на съответните ОИК.

Колеги, докладвам ви едно искане от БНТ – Варна, вх. № МИ-20-64, с което са отправени въпроси, на част от които можем да отговорим, друга част са от компетентността на Общинска изборителна комисия – Варна. Предлагам да се свържа с госпожа Димитрова по телефона съответно към кого да ги насочи.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, закривам заседанието на Централната изборителна комисия.

Насрочвам следващото заседание за утре, 24 октомври 2023 г., от 10,30 ч. Благодаря Ви.

*(Закрито в 19,26 ч.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Катя Данчева

Валентина Меченова